附件1

关于深圳市海外高层次人才以及港澳台

人员社会保险有关问题的通知

(征求意见稿)

各有关单位：
为妥善解决在深圳市就业的海外高层次人才以及港、澳、台人员社会保险问题，现就有关事项通知如下。
1、 适用对象
（一）达到国家法定退休年龄前已在我市就业，持有外国人来华工作许可证（A类）的外籍人员；
（二）达到国家法定退休年龄前已在我市就业，经本市确认的外籍高层次人才；
（三）达到国家法定退休年龄前已在我市直通车企业、高新技术企业、科研机构或高校、医院等事业单位就业，且受聘于高级专业技术岗位的外籍人员；
（四）达到国家法定退休年龄前已在我市就业,持有“优粤卡”的外籍人员；
（五）达到国家法定退休年龄前已在我市就业的港、澳、台人员。
二、社会保险缴费
    （一）本通知第一条规定的人员在我市就业期间,可根据本市现执行的社会保险法规、规章，按照非深圳户籍员工参保的有关规定，参加本市基本养老保险、医疗保险、生育保险、工伤保险和失业保险，按规定缴纳社会保险费,符合规定条件时享受相应的社会保险待遇。
（二）本通知第一条规定的人员，达到国家法定退休年龄之前的最后参保地是本市、且在本市连续缴纳基本养老保险费满5年以上或在本省累计缴纳基本养老保险费已满10年、但在达到国家法定退休年龄时未满足在本市按月领取基本养老金条件的，可申请在本市继续缴纳基本养老保险费至累计缴费年限满15年后，申请按月领取基本养老金；继续缴纳基本养老保险费期间可继续缴纳医疗保险费，其中仍在用人单位就业的，可通过用人单位继续缴纳生育和工伤保险费。
（三）符合本通知本条规定条件的人员，男年满65周岁，女年满60周岁时可按本市规定向市社保机构一次性趸缴基本养老保险费至累计缴费年限满15年后，申请按月领取基本养老金；其在我市办理按月领取基本养老金手续后，如基本医疗保险缴费年限未达到本市规定年限的，可继续缴费至规定年限后，停止缴费并享受医疗保险待遇。
（四）上述人员继续缴费或一次性趸缴时，仍在用人单位就业的，由本人和用人单位各自承担所参加险种的缴费责任和费用。
三、社会保险关系转移
本通知第一条规定的人员达到法定退休年龄前在境内流动就业的，其社会保险关系按国家跨省或广东省省内社会保险关系转移接续的相关规定办理；继续缴费期间在境内流动就业的，转入地社会保险机构同意接受其社会保险关系后，按国家跨省或广东省省内社会保险关系转移接续的相关规定办理；离开本市未办理结转手续，重新返回本市就业并按规定继续缴纳社会保险费的，其在本市的社会保险实际缴费年限累积计算。
四、社会保险关系结算
  本通知第一条规定的人员在不符合按月领取基本养老金条件前离境的，经本人书面申请可终止社会保险关系，社会保险个人账户储存额一次性支付给本人。
五、其他
（一）本通知第一条规定的人员未在境内其他地方享受基本医疗保障的配偶及其子女，其未在我市就业期间，可参照本市户籍居民的相关规定参加我市医疗保险，享受相应的医疗保险待遇。
（二）达到法定退休年龄后在我市就业且未在境内其他地方享受基本医疗和工伤保障的持有外国人来华工作许可证（A类）的外籍人员，经本市确认的外籍和港、澳、台高层次人才，在我市直通车企业、高新技术企业、科研机构或高校、医院等事业单位就业且受聘于高级专业技术岗位的外籍和港、澳、台人员，持有“优粤卡”的外籍和港、澳、台人员，可通过用人单位缴纳医疗和工伤保险费;其未在境内其他地方享受基本医疗保障的配偶和子女，未在我市就业期间，可参照本市户籍居民的相关规定参加我市医疗保险，享受相应的医疗保险待遇。      
（三）本通知自印发之日起实施，国家和省出台新规定时，按其规定执行。
（四）本通知由深圳市人力资源和社会保障局负责解释。
深圳市人力资源和社会保障局                                             
2018年 月 日
