附件2

起草说明

为加大我市人力资源服务机构的扶持力度，进一步鼓励人力资源服务机构创新创业，推动人力资源服务业加快发展，根据《深圳市人力资源社会保障局 深圳市发展和改革委员会 深圳市财政委员会关于加快发展人力资源服务业的若干措施》（以下简称《若干措施》）要求，我局起草了《关于人力资源服务机构场租补贴的实施办法（征求意见稿）》（以下简称《办法》），现将有关情况说明如下：

一、起草背景

人力资源服务业是生产性服务业和现代服务业的重要组成部分，对推动经济发展、促进就业创业和优化人才配置具有重要作用。近年来，我市通过发展建设人力资源服务产业园，实施人力资源服务机构登记备案，出台人力资源服务行业扶持政策等举措，大力推动人力资源服务业加快发展，人力资源服务业呈现良好发展态势。截至2019年4月，我市人力资源服务机构共672家（不含劳务派遣机构），2018年全市人力资源服务机构营收320亿元，税收达16亿元。人力资源服务内容日益丰富，服务水平不断提高，每年为超过8000万人次提供各类人力资源服务。

但是，我市人力资源服务业与北京、上海、苏州等地的发展水平相比，仍存在行业规模较小、中小型企业较多、创新创业动力不足、缺少有竞争力的品牌和产品、服务能力不强等问题。2018年8月，市委市政府印发《关于实施“鹏城英才计划”的意见》，提出了加强人才服务业政策支持，促进人力资源服务业发展。同年10月，经市政府常务会议审议通过，我市出台了《若干措施》，提出“到2022年，全市人力资源服务机构数量达到1000家左右，总产值达到1000亿元”的发展目标，并明确了支持创新创业等八大方面共22条的行业扶持措施，其中提出了对本市新设立的人力资源服务机构租赁自用办公用房的给予租房补助，以及人力资源服务机构入驻人力资源服务产业园，可享受场地租金补贴或减免。因此，围绕贯彻落实发展目标和工作要求，针对当前行业创新创业动力不足等薄弱环节，在大力引进知名高端人力资源服务机构落户深圳，发挥高端引领作用的同时，加大对人力资源服务机构创新创业的扶持力度，通过对人力资源服务机构给予场租补贴，积极培育中小型人力资源服务企业，引导人力资源服务企业创新创业，做大做强行业发展规模，推动我市人力资源服务业进入新的发展水平。
二、政策依据
《人力资源社会保障部 国家发展改革委 财政部关于加快发展人力资源服务业的意见》（人社部发〔2014〕104号），《人力资源社会保障部关于印发人力资源服务业发展行动计划的通知》（人社部发〔2017〕74号），《中共深圳市委 深圳市人民政府关于实施“鹏城英才计划”的意见的通知》(深发〔2018〕10号)，《深圳市人力资源和社会保障局 深圳市发展和改革委员会 深圳市财政委员会印发〈关于加快发展人力资源服务业的若干措施〉的通知》(深人社发〔2018〕94号）。
三、主要内容

（一）明确适用范围及职责分工
明确了本办法适用于对全市人力资源服务机构创新创业的场租扶持，包括人力资源服务机构的场租补贴和场租减免。其中，场租补贴适用于登记备案后经营期限不满2年，在各类产业园、创业园区、孵化基地等平台外租赁自用办公房的经营性人力资源服务机构（以下简称新设立机构）；场租减免适用于已入驻市级政府部门建设的人力资源服务产业园的人力资源服务机构（以下简称入园机构）。
《办法》明确了市、区人力资源部门在人力资源服务机构场租扶持资金管理工作的职责分工。

（二）明确补贴标准和申办流程
《办法》第二、三章明确了新设立机构场租补贴和入园机构场租减免的具体标准、申请条件、申办流程等内容。

为防止不法分子利用政策弄虚作假，蓄意套取补贴，使政策实施更具操作性、规范性，《办法》在《若干措施》规定的新设立机构场租补贴标准的基础上，重点明确了场地补贴面积最大不超过100平方米（含100平方米），并对所补贴的场地用途等作了具体要求。《办法》对机构申请条件也作了严格限制，要求需符合持续正常经营并依法纳税满12个月、经营项目以人力资源服务为主、已签订1年以上（含1年）期限的场地租赁合同等条件。

《办法》明确了入园机构实行“两年免两年减半”的场租减免标准，以及对入园机构的基本条件作了具体要求。
（三）强调资金监管
《办法》规定了申请单位应当对申请材料的真实性、完整性、有效性和合法性负责，市、区人力资源部门和财政部门负责对资金使用情况进行检查和监督，以及规定了人力资源服务机构如违反资金管理有关规定的，依照《财政违法行为处罚处分条例》给予处罚。
（四）其他
《办法》明确了文件实施起始时间。
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