附件2：国家职业资格全国（省）统一鉴定个人报名注意事项

参加国家职业资格全国、全省统一鉴定的考生，请按照以下要求进行申报。
一、申报条件查询：登陆广东省职业技能鉴定指导中心网站（www.gdosta.org.cn），在页面右侧“全国、全省统一鉴定”栏中的“全国（省）统一鉴定职业（工种）”栏目中查阅拟报考工种是否开考及其申报条件。

二、报名时间、方式：在广东省职业技能鉴定指导中心网站“通知通告”或“全国、全省统一鉴定”栏目查阅当年全国（省）统考安排，按照拟申报职业公布的报名时间报名。

如果拟申报职业公布的报名时间含 “网上报名”、“现场资格审核”。“网上报名”时间段内，考生首先在广东省职业技能鉴定指导中心网站页面右侧全国、全省统一鉴定栏目里面的“考试报名”进行网上报名（提示：报考区域要选择深圳市. 网上报名时需上传电子照片,要求如下：1. 照片必须是近半年来的免冠白色背景彩色电子相片。    2.照片大小为30KB以内，390像素（宽）×567像素（高），分辨率不低于300dpi，jpg格式，24位RGB真彩色。3. 照片文件类型为 jpg格式。4. 上传的照片不清晰或不能反映本人特征，可能影响本人考试或证书使用，对此考生责任自负。5.请尽可能到专业照相馆拍摄符合规格的电子相片），完成网上报名后打印广东省职业技能鉴定个人申请表，按照个人申请表上的预约时间由考生本人携带相关资料，到以下三个报名点：（一）福田区福强路高级技工学校附楼一楼深圳市鹏程职业技能鉴定所报名点专门窗口。（二）福田区八卦二路612栋一楼职业技能鉴定报名点专门窗口。（三）上梅林越华路10号深圳市第二高级技工学校一楼职业技能鉴定报名点专门窗口进行报名终审，逾期不予受理。

三、需提交的相关材料：

（一）基本材料

1.《广东省职业技能鉴定个人申请表》（网上报名打印的个人申请表）；

2.学历证、学位证、身份证原件及复印件各一份。

（二）其他材料

1.申报条件如提到职称、职业资格证、培训结业证，在报名时必需携带上述证件的原件及复印件各一份。

2.申报条件如提到工作年限，在报名时需携带所在单位开具的本职业工作年限证明原件（格式在广东省职业技能鉴定指导中心网站页面右侧“全国、全省统一鉴定”栏中的“常用表格下载”栏下载）。

四、准考证领取：
报名终审合格后，现场领取《国家职业资格全国(省)统一鉴定深圳考区准考证》，领取准考证时，现场核对准考证的个人资料，如有误应立即联系报名点工作人员予以更正。并于考试前一周到广东省职业技能鉴定指导中心网站全国、全省统一鉴定栏目内考试报名里的打印准考证菜单打印《广东省职业技能鉴定准考证》，按照《广东省职业技能鉴定准考证》上的考试时间和地点携带《国家职业资格全国(省)统一鉴定深圳考区准考证》、《广东省职业技能鉴定准考证》和有效身份证原件参加考试，并将《广东省职业技能鉴定准考证》上的准考证号码填入《国家职业资格全国(省)统一鉴定深圳考区准考证》内。
五、成绩复核：在广东省职业技能鉴定指导中心对外公布成绩后10个工作日内，考生对成绩有疑问的，请携身份证和准考证到福田区福强路高级技工学校附楼一楼深圳市鹏程职业技能鉴定所报名点提交《广东省职业技能鉴定成绩个人复核申请表》（可在广东省职业技能鉴定指导中心网站页面右侧“全国、全省统一鉴定”栏中的“常用表格下载”栏下载），逾期不予受理。

六、答辩安排：二级（技师）和一级（高级技师）综合评审的论文提交、答辩时间和地点将有电话或手机短信通知，请考生耐心等候或在笔试成绩公布后拨打咨询电话89805511查询（未接到电话或手机短信通知的，请拨打电话89805511查询。）。
七、补考：单科不合格的新报考考生，合格科目成绩保留一年。在成绩保留期内，每个单科可补考一次。请根据自身情况在成绩保留期内及时参加补考并缴纳补考费用，逾期则视为考生放弃单科补考资格。

八、考生因个人原因不能按时参加当次考试的，一律视为缺考，即放弃当次考试，不予退款。
九、证书办理和领取：成绩合格的考生，携带准考证和照片（近期正面大一寸光面直边免冠照片，颜色要求为白色背景彩色或黑白照，尺寸大小为48毫米*33毫米）二张，到福田区福强路高级技工学校附楼一楼深圳市鹏程职业技能鉴定所报名点办证窗口办理证书。
