附件2                        
起草说明
《深圳经济特区社会养老保险条例》自2013年1月1日实施以来，对维护劳动者养老权益、促进社会和谐稳定发挥了十分重要的作用。但随着养老保险制度统筹层次的逐步提高和社会保险费征管体制改革的实施，部分条款内容已不能适应新形势新要求，亟需修改完善。根据有关法律、法规的基本原则，结合特区实际，市人力资源社会保障局牵头起草了《深圳经济特区社会养老保险条例（征求意见稿）》（以下简称《养老条例》）。现就有关情况说明如下：
一、修订的必要性
(一）落实企业职工基本养老保险基金中央调剂制度和省级统筹的需要。2017年7月1日实施的企业职工基本养老保险省级统筹和2018年7月1日实施的企业职工基本养老保险基金中央调剂制度，均明确要求实现省级企业职工基本养老保险缴费基数和单位缴费比例等“六统一”。目前，我市在缴费基数、单位缴费比例、基本养老保险统筹项目和计发标准方面均与省要求的统一标准存在一定的差异。对此，省要求我市做好相关过渡工作。

（二）落实国家降低社会保险费率的需要。2019年4月1日，国务院办公厅出台的《关于印发降低社会保险费率综合方案的通知》（国办发〔2019〕13号，以下简称《国家综合方案》）调整了就业人员平均工资计算口径，规定各省应以本省城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资，核定社保个人缴费基数上下限。为贯彻落实国家降低社保费率精神，我市《养老条例》需相应的调整缴费基数上限。 

（三）衔接国家、省后期出台的基本养老金计发办法的需要。《国家综合方案》调整了就业人员平均工资计算口径后，为保证新退休人员待遇水平平稳衔接，人力资源社会保障部、财政部正在研究制定基本养老金计发办法过渡措施。同时省近期也在研究完善过渡性养老金计发办法。为灵活衔接国家、省后期出台的基本养老金计发办法，《养老条例》需授权市政府适时对养老金的享受条件及计发办法进行调整。  

（四）适应社会保险费征收职责调整的需要。按照国税地税征管体制改革工作总体部署和国务院关于做好社会保险费和非税收入征管职责划转工作的有关要求，我市企业职工养老保险费等各项社会保险费将逐步由税务部门统一征收。为适应后期社会保险费征收职责调整的需要，我市需要调整养老保险费征收主体，并赋予其相应的职责和义务。

二、拟解决的主要问题

一是落实国家降费措施，下调企业职工养老保险缴费基数上限。二是授权市政府适时调整缴费基数标准和缴费比例，合理提高我市的企业职工基本养老保险缴费基数下限和单位缴费比例，在政策层面上逐步向省级统筹靠拢。三是授权市政府制定我市基本养老金计发办法，以便灵活衔接国家和省后期出台的计发办法。四是调整2013年12月31日前退休企业人员的医疗保险费支付渠道。五是修改社会保险费征收机构名称，并赋予其相应职责及义务，适应后期社会保险费征收主体调整需要。
三、起草过程
2019年，市人大常委会将《养老条例》修订列入立法计划。根据相关工作安排，市人力资源保障局于2019年初启动了《养老条例》修订工作。为扎实做好《养老条例》调研起草工作，市人力资源保障局结合国家逐步提高统筹层次及社保费征收体制改革的大背景，积极开展立法调研。一是对照国家和省统筹要求，开展政策法规梳理；二是组织搜集广东、浙江、海南等省市有关养老保险立法及实施情况，并赴厦门、宁波等地调研学习；三是开展专家研讨会。多次组织相关专家就《养老条例》修订思路、《养老条例》主要修订内容进行研究和论证; 四是多次组织企业和职工代表开展有关座谈会，了解各方关于修订《养老条例》的诉求以及意见和建议。
在开展上述工作的基础上，经过吸收多方意见并多轮修改完善后，形成了《养老条例》征求意见稿。
四、主要修改内容及说明
《养老条例》修改的重点主要按照中央调剂制度、省级统筹和国家降费方案的新要求，相应地下调企业职工养老保险缴费基数上限、授权市政府适时调整企业职工养老保险缴费基数标准和缴费比例、授权市政府制定基本养老金计发办法、调整退休人员医疗保险费支付渠道、调整养老保险费征收主体的名称。修改的主要内容及说明如下：

下调我市企业职工养老保险缴费基数上限，从本市上年度在岗职工月平均工资的百分之三百降低至上年度全省全口径城镇单位就业人员月平均工资的百分之三百。

（二）授权市政府适时调整缴费基数标准和缴费比例

当前，我市养老保险的缴费基数下限和单位缴费比例在全省、全国都是较低的。随着中央调剂制度和省级统筹制度的深入推进，适时提高我市缴费基数下限和单位缴费比例是必然趋势，也是养老保险实现全国统筹的必然内在要求。养老保险遵循多缴多得、长缴多得的原则，如职工长期按较低缴费工资缴费，会不利于保障其退休后的养老待遇，给企业正常经营以及社会稳定带来一定的风险隐患。鉴于一次性大幅度提高企业养老保险缴费成本，会影响企业的正常经营，因此，在本次条例修订时，单位缴费比例和缴费基数下限暂不调整。同时为增强我市养老缴费政策与国家、省相关要求衔接的灵活性，避免频繁修法，《养老条例》授权市政府适时调整养老保险缴费基数标准和缴费比例。
（三）授权市政府根据国家、省养老保险相关规定另行制定具体的基本养老金计发办法
目前，人力资源社会保障部、财政部正在研究制定基本养老金计发办法过渡措施。同时广东省近期也正在研究完善过渡性养老金计发办法。考虑到国家和省的基本养老金计发办法出台时间存在不确定性，为提高我市养老待遇政策与国家、省后期出台的计发办法衔接的灵活性，以及保证我市企业退休人员养老待遇能合理匹配我市经济社会发展情况，《养老条例》对养老待遇仅做原则性的规定，具体计发办法授权市政府根据国家、广东省养老保险相关规定另行制定，避免频繁修法。

(四）调整2013年12月31日前退休企业人员的医疗保险费支付渠道，养老基金不再为此类人员支付医疗保险费
根据《养老条例》及我市医疗保险办法相关规定，2013年12月31日以前退休的企业人员，其按月缴纳的医疗保险费由养老基金支付。随着企业职工养老保险统筹层次的不断提高，国家和省对养老保险基金的支付项目和范围有了新要求，为落实统筹要求，我市需调整2013年12月31日前退休企业人员的医疗保险费支付渠道。养老基金停止对这类退休人员支付医疗保险费后，涉及的医疗保险个人账户划入等医保问题，市医保部门表示将由其在修订《深圳市社会医疗保险办法》时统筹考虑。
（五）为适应后期社会保险费征收体制改革的需要，修改养老保险费征收主体的名称，并赋予其相应的职责和义务

目前，机关事业单位养老保险费和居民养老保险费已按期于2019年1月1日划转到税务部门征收。根据中国共产党十九届三中全会关于社会保险费征收体制改革决定以及国家相关文件规定，我市企业职工养老保险费后期也将根据国家部署，统一划转至税务部门征收。考虑到我市企业职工养老保险费征收职责目前暂未划转到税务部门，《养老条例》借鉴《社会保险法》的表述，将养老保险费的征收主体名称表述为“社会保险费征收机构”。同时根据后期职责划转需要，增加社会保险费征收机构按时足额征收保险费、核查用人单位缴纳养老保险费情况及查处用人单位未按规定足额缴纳养老保险费等职责和义务。

五、其他需要说明的重要问题
视同缴费指数问题（需待《养老条例》实施细则修订后实施）。为适当完善具有视同缴费年限参保人的养老金水平，拟借鉴其他部分省市做法，将0.4的视同缴费指数适当提高，并对2010年1月1日后依据《深圳经济特区社会养老保险条例》在我市办理退休手续的退休人员，进行养老待遇重核。

特此说明。


