附件2

起草说明
为贯彻落实国家、省、市职业技能提升行动（2019—2021年）工作部署，大规模开展职业技能培训，提升技能劳动者综合素质，减轻企业员工技能培训负担，我们在总结近年职业技能培训补贴政策执行情况的基础上，起草了《深圳市职业技能培训补贴办法（征求意见稿）》，有关情况说明如下：

一、政策修订背景
为贯彻落实《国务院办公厅关于印发职业技能提升行动方案（2019—2021年）的通知》（国办发〔2019〕24号）和《广东省职业技能提升行动实施方案（2019—2021年）》（粤府办发〔2019〕14号）要求，市政府办公厅印发了《深圳市贯彻落实职业技能提升行动实施方案（2019—2021年）》（深府办函〔2019〕259号），提出实施企业职工职业技能提升行动等10项重点行动，2019—2021年全市开展各类补贴性职业技能培训45万人次以上。2020年以来，人力资源社会保障部、省人力资源社会保障厅先后召开相关会议，对技能提升行动进行再部署再动员，要求各地尽量扩大培训规模，支持企业提升职工技能素质，促进稳定就业和高质量就业。

为用足用好职业技能提升行动专账资金，进一步扩大培训补贴范围、提高补贴标准，我们向省人力资源社会保障厅申请授权深圳自主制定职业技能培训补贴政策。2020年1月，省人力资源社会保障厅印发了《关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区推进深圳人力资源和社会保障事业优先发展的若干政策措施》（粤人社发〔2020〕2号），明确“授权深圳根据实际调整技能提升行动补贴对象范围并制定补贴标准，从失业保险基金提取用于支持职业技能提升行动的专账中列支”。
根据人力资源社会保障部、财政部和省人力资源社会保障厅、财政厅有关政策精神，综合考虑我市技能人才队伍情况、职业培训成本等因素和近年国家职业资格目录调整、技能人才评价改革等实际情况，结合《人力资源社会保障部办公厅 财政部办公厅关于做好职业技能提升行动专账资金使用管理工作的通知》（人社厅发〔2019〕117号）、《广东省劳动力职业技能提升培训补贴申领管理办法》（粤人社规〔2019〕18号）和《广东省职业技能提升培训补贴申领管理办法》（粤人社规〔2019〕43号）有关规定，我们拟对《深圳市职业技能培训补贴办法》（深人社规〔2016〕14号）进行全面修订，重新起草了《深圳市职业技能培训补贴办法（征求意见稿）》。
二、本办法主要特点

（一）丰富补贴项目，建立多样化补贴政策。补贴项目从原来的4个增加至9个（其中，企业职工适岗培训、企业新型学徒制、家政培训示范基地补贴项目另外制定政策），针对不同对象、不同培训主体实施精准补贴政策，个人、企业、培训机构可根据自身实际自主选择最合适的培训组织形式，充分调动各方培训主体组织或参与职业技能培训的积极性，推动大规模开展职业技能培训。

（二）扩大补贴范围，构建终身职业技能培训体系。一是补贴范围实现“全覆盖”。在原补贴政策已覆盖本市户籍人员和缴交6个月以上社保费非户籍人员的基础上，进一步将在我市求职就业的市外户籍、港澳台人员、外籍人员、省内和我市对口帮扶地区贫困劳动力、本市登记失业人员、离校二年内未就业毕业生，以及家政、建筑、平台（电商）企业及其它新兴产业等灵活就业人员纳入技能提升培训补贴范围，覆盖全体技能劳动者。二是建立激励终身技能提升的“完整链条”。针对不同群体实施差异化的培训补贴政策，建立覆盖终身职业生涯“从无业到有业，从学徒到技师、从线上到线下”的培训补贴机制，为技能劳动者终身提升技能提供制度保障。
（三）提高补贴标准，减轻企业和个人负担。在全省统一补贴标准的基础上，综合考虑我市职业技能培训成本、市场收费、专家意见等情况，进一步提高培训补贴标准。其中，取得职业资格证书的平均补贴标准约2673元，比省平均标准高673元；取得专项职业能力补贴标准为1000元（其中潮式卤味制作为1700元），比省平均标准高400元。
（四）优化业务流程，提升培训组织实施效率。为缓解企业工学矛盾，便于企业结合工作实际灵活组织培训，本办法规定企业可根据生产经营实际每月申报培训计划，对已完成培训的班次单独申领补贴，实现全年“滚动受理、滚动发放”。另外，根据“互联网+政务服务”改革精神，所有培训补贴业务实现全流程网上办理，部分业务“秒批”办理。
（五）强化监督管理，进一步规范职业培训过程。根据“双随机，一公开”监管原则，充分应用“互联网+”监管手段，对补贴性培训的过程实施随机抽查、远程监控，采取人脸识别、电子定位、上传实时影像等信息手段，核查培训实际考勤情况。同时，强调诚信申报的原则，并建立“黑名单”制度，对培训组织不规范、骗取补贴行为分别予以不同时长不得申报培训补贴的处理。
三、主要内容说明

本办法共九章、三十九条，规定了7个补贴项目，主要内容说明如下：

（一）关于2项技能提升培训补贴。为激励劳动者掌握一个职业（工种）的完整技能模块，提高其稳定就业和高质量就业能力，本办法规定劳动者参训后取得《补贴目录》规定证书的，根据负担培训成本的主体，即可分别由个人或企业，按规定申请补贴。同一劳动者同一年度最多可享受3次技能提升培训补贴。

（二）关于企业员工岗前培训补贴。为促进新录用员工稳定就业，本办法规定企业组织新员工开展岗前培训，并实现新员工6个月以上稳定就业的，可申领岗前培训补贴。

（三）关于“以工代训”补贴。为鼓励企业吸收重点弱势群体就业，本办法根据人力资源社会保障部、财政部和省人力资源社会保障厅、财政厅有关规定，把企业吸纳贫困劳动力、就业困难人员、零就业家庭成员就业并在安排人员指导其岗位上学习训练的，纳入“以工代训”补贴范围，按每人每月500月的标准发放补贴，最多可申请6个月。
（四）关于专项职业能力考核补贴。根据省补贴办法规定，进一步减轻劳动者培训鉴定负担，劳动者可免费参加专项职业能力考核，由承担专项职业能力考核工作的鉴定机构申请考核补贴，补贴标准执行省补贴标准。
（五）关于公益性职业技能培训补贴。针对“一低一高”两类群体，分别组织公益性培训：一是对求职就业能力较弱的重点群体提供免费培训，由区人力资源部门遴选培训机构，对有培训意愿的本市低保家庭成员、在本市登记的失业人员、本市毕业2年内的“两后生”以及属广东省内及本市对口帮扶地区的建档立卡贫困劳动力、贫困家庭子女等就业重点群体组织培训，并申领补贴。二是针对高技能人才短缺问题，由市、区人力资源部门组织通过公开采购，委托培训机构、应用型本科高校，开展高级工以上技能水平“高、精、尖、缺”技能人才培训，向受托机构发放补贴。
（六）关于生活费补贴。按照上级部门的规定，为帮扶贫困劳动力、就业困难人员、零就业家庭成员、残疾人、低保家庭成员、“两后生”等就业重点群体提升就业技能，对其参加技能提升培训、公益性培训期间，按规定发放生活费补贴。


