2014年度毕业生报到须知

一、报到时间

全年度工作日。

二、报到地点

毕业生接收单位（个人申办的为代理机构）立户在市人力资源和社会保障局的毕业生，到市人力资源部门毕业生报到地点办理毕业生报到手续。

毕业生接收单位（个人申办的为代理机构）立户在各区人力资源部门的毕业生，在接收单位人事立户所在区人力资源部门毕业生报到地点办理毕业生报到手续。

市、区人力资源部门报到地点及咨询电话详见《2014年市、区人力资源部门毕业生报到地址和电话》（附件1） 。在毕业生本人所持的《高等院校毕业生接收函》下方备注3中，也详细标注了本人的报到地址。

三、报到材料

（一）《全国普通高等学校本专科（研究生）毕业生就业报到证》（以下简称《毕业生就业报到证》）（验原件、留复印件）；

（二）毕业证（验原件、留复印件，在深办理“农转非”手续的需备2份复印件）；

（三）学位证（验原件、留复印件，在深办理“农转非”手续的需备2份复印件）；

（四）学历验证证明（验原件、留复印件）；

学历验证证明可提供《教育部学历证书电子注册备案表》，此表可登陆中国高等教育学生信息网(简称：学信网)（http://www.chsi.com.cn）进行在线验证, 有效期选择12个月或以上；也可提供全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心出具的《中国高等教育学历认证报告》。
（五）户籍材料（验原件、不留复印件）：

1.市外院校（非本市生源）毕业生提供户口迁移证；

2.本市院校和本市生源毕业生根据本人实际情况，分别按照以下要求准备材料：

（1）本市户籍毕业生提交户口本原件，不需提供户口迁移证； 

（2）本市院校毕业但户口留在生源地的外地生源毕业生，需回户籍所在地办理户口迁移证；

（3）深圳生源毕业生，户籍已迁出深圳的，需先到深圳市公安部门办理复户手续后，持复户后的户口本再办理毕业生报到手续。

根据我市公安部门规定，申请复户的毕业生须持以下材料到拟复户地辖区的公安部门办理复户手续：

a、《复户人员情况登记表》（见附件2）；


b、《毕业生就业报到证》或学校出具的无分配证明（肄业、退学或被学校开除学生不收取）（留复印件，核验原件）；

就业报到证的 “报到地址”填写为“广东广州市”或“广东深圳市”或“广东”的，《户口迁移证》“迁往地址”填写为“深圳市”或“广州市”的，均不影响办理。

c、毕业证（复印件，核验原件）或所在学校出具的肄业、退学或被开除等相关证明；

d、本市户口注销证明或原户口簿（复印件，核验原件）或原户口底册（盖派出所户口专用章复印件）。原户口簿不能证明亲子关系的还需收取父母子女关系证明材料；

e、《户口迁移证》；

f、申请人身份证（复印件，核验原件）。

四、报到程序

（一）毕业生持《高等院校毕业生接收函》到毕业院校办理《毕业生就业报到证》和户口迁移证。户口不在毕业院校的非深圳户籍毕业生，须在学校办理派遣手续后，持《毕业生就业报到证》和《高等院校毕业生接收函》回户籍所在地办理户口迁移证，户口迁往地址应为深圳市。

（二）将本人身份证号码写在“报到证”的备注栏内（用钢笔或签字笔写）。

（三）毕业生持上述材料到本人所持的《高等院校毕业生接收函》下方备注3标注的报到地点办理报到手续。

在市人力资源部门报到地点办理报到手续的毕业生，办理完毕业生报到手续后，直接领取《深圳市大中专毕业生介绍信》、《深圳市入户人员信息卡》、《“农转非”指标卡》（在深办理“农转非”的毕业生）。

在区人力资源部门办理报到手续的毕业生，办理完毕业生报到手续，领取《深圳市大中专毕业生介绍信》后，到区发改部门领取《深圳市入户人员信息卡》及《“农转非”指标卡》（在深办理“农转非”的毕业生）。

（四）毕业生持《深圳市大中专毕业生介绍信》、《深圳市入户人员信息卡》、《“农转非”指标卡》（在深办理“农转非”的毕业生）到深圳市各区公安分局办理入户审核手续后，按要求到相应的派出所办理入户手续。

注意事项：

1.关于“农转非”问题。

农业户籍毕业生原则上不在深圳办理“农转非”手续，而应在户籍地办理“农转非”。在办理毕业生接收时，农业户籍毕业生系统填报信息时应填写“非农业”，待取得毕业生接收函后，在户籍地办理“农转非”时，以非农户籍性质迁出。

如户籍地确有政策规定不能办理毕业生“农转非”手续的，可在深圳办理“农转非”手续。在办理毕业生接收时，系统填报信息填写“农业”，由市、区人力资源部门向发改部门申请办理。毕业生在户籍地办理户籍迁出时，需以农业户籍性质迁出。

2.关于“准予迁入证明”问题。

根据国家、省关于普通高等学校学生办理户口问题的相关规定，入学时未将户口迁入学校的毕业生，已落实工作单位的，凭省毕业生就业主管部门签发的《毕业生就业报到证》和用人单位主管部门的接收证明，可直接在户籍地办理《户口迁移证》，工作单位所在地公安机关不需发《准予迁入证明》。

经我市人力资源部门审批同意，取得《高等院校毕业生接收函》的毕业生，应直接在户籍地办理《户口迁移证》。深圳市公安部门不办理《准予迁入证明》。

3.毕业生报到证的报到单位需是深圳市的单位。

4.入户选择顺序：（1）配偶家庭户。（2）本人或亲友的房产立户、挂靠亲友家庭户。（3）本人单位集体户或配偶单位集体户。（4）代理机构集体户。（5）派出所代管户。（详见附件3《深圳市入户告知书》）。

5. 入户指标卡不得自行涂改、填写。

6.入户手续办理完毕，须将《深圳市大中专毕业生介绍信》交接收单位（由人力资源服务机构代理的，交人力资源代理机构）存入个人档案。

7.本市户籍毕业生不需领取《深圳市入户人员信息卡》和《毕业生入户情况登记表》。

五、党组织关系转移

市属和驻深内联等单位接收毕业生，由接收单位持“党员组织关系介绍信”统一到市老干部活动中心1楼老干部服务窗口办理接转手续（地址：上步中路1002号，深圳科学馆对面，市总工会旁；电话：12371党员咨询服务电话）。

各区接收的毕业生，由接收单位持“党员组织关系介绍信”统一到各区委组织部办理接转手续。

六、监督管理

市、区人力资源部门对毕业生提交的报到材料进行核实，如有弄虚作假等行为的，根据《深圳市接收普通高校应届毕业生管理办法》（深人社规【2012】3号）规定，不予办理报到手续，并将其行为记入深圳市人才引进征信系统及深圳市个人信用征信系统，永久取消其所有的人才引进业务申请资格；涉嫌犯罪的，移送司法机关依法处理。

七、其他要求

（一）毕业生应根据个人情况，提前备齐材料，做好准备工作，以缩短报到时间，提高办事效率。

（二）毕业生在办理报到手续时，请保持安静，自觉维护秩序，听从现场工作人员的安排。

（三）妥善保管各种证件、材料以及其他个人物品，谨防遗失。

附件：1、市、区人力资源部门毕业生报到地址和电话

     2、复户人员情况登记表

     3.入户告知书
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