附件1

2015年深圳市汽车美容职业技能竞赛
实施方案

[bookmark: _GoBack]为贯彻落实《深圳市人民政府关于加快职业培训促进就业的实施意见》（深府函〔2012〕99号）精神，根据《深圳市人力资源和社会保障局关于开展深圳市2015年职业技能竞赛的通知》（深人社发〔2015〕33号）有关要求，为充分发挥职业技能竞赛工作在高技能人才培养、选拔和激励等方面的作用，培养和造就一支高素质的技能人才队伍，经研究，决定在全市范围内举办2015年深圳市汽车美容职业技能竞赛活动。有关事项通知如下：
一、竞赛组织机构
（一）主办及承办单位
主办单位：深圳市人力资源和社会保障局
承办单位：深圳市职工教育和职业培训协会
协办单位：深圳市汽车摩托车维修行业协会技术培训中心
支持单位：深圳市鸿创园科技有限公司
（二）组委会
为加强组织领导，成立2015年深圳市汽车美容技能竞赛组委会，负责竞赛活动的组织、协调、监督等工作。
主  任：
深圳市人力资源和社会保障局党组成员     曾映明
成  员：
深圳市人力资源和社会保障局职业能力建设处处长  朱  虹
深圳市职业技能鉴定指导中心主任         崔岐平
深圳市职工教育与职业培训协会秘书长助理    马  阳
深圳市汽修行业协会培训中心主任         吴晋裕
深圳市汽车维修行业协会秘书长           汪靖中
（三）组委会办公室
主  任：马  阳
副主任：孙从争  吴映霞  罗  璇  吴晋裕
成  员：黄志文  倪瑾  方少钟  何青平  李季勇  杨茜。
组委会办公室下设赛务组、裁判组、监督仲裁组负责竞赛的具体组织实施。办公室设在深圳市职工教育和职业培训协会。地点福田区福强路1007号高训大厦1612室，联系人：李季勇 、杨茜，联系电话82997882。
二、竞赛项目
汽车美容（专项职业能力）
三、参赛条件
深圳市汽车美容行业的从业人员以及有志从事这一行业的汽车美容爱好者，均可参赛。
四、竞赛标准
参照《深圳市职业技能鉴定专项能力（汽车美容）考试大纲》四级、三级标准组织实施。
五、竞赛方式及内容
（一）初赛
初赛为技能操作项目，参照《深圳市职业技能鉴定专项能力（汽车美容）考试大纲》四级技能操作标准组织专家命题。
内容包括：汽车清洁和汽车轮胎检查两个项目，每项目满分为100分，各占初赛成绩比例为50%，选手初赛成绩达到60分及以上获得进入复赛资格。
（二）复赛（闯关赛）
复赛内容为理论知识，采用闯关赛的考核模式。闯关赛分两关，每关限时45分钟，由电脑随机选题，选手直接在电脑上答题后提交电脑自动判分。
1、闯关赛第一关
参照《深圳市职业技能鉴定专项能力（汽车美容）考试大纲》四级理论知识标准组织专家命题。满分为100分，60分为合格。合格者可进入下一关。
2、闯关赛第二关
参照《深圳市职业技能鉴定专项能力（汽车美容）考试大纲》三级理论知识标准组织专家命题。满分为100分，60分为合格。然后按闯关赛第二关成绩由高至低排名，取前200名进入决赛（如成绩相同，以闯关赛第一关成绩高者居前）。
（三）决赛
决赛为技能操作项目，参照《深圳市职业技能鉴定专项能力（汽车美容）考试大纲》三级技能操作标准组织专家命题。
内容包括：汽车车身漆面和玻璃护理、汽车发动机舱护理两个项目，每项目满分为100分，各占决赛成绩比例为50%，选手决赛成绩达到60分为合格。
六、赛程安排
（一）报名时间
即日起至2015年10月9日。网址：http://www.szzx.org.cn/
（二）初赛
2015年10月中旬，地点和具体安排另行通知。
（三）复赛（闯关赛）
2015年10月下旬，地点和具体安排另行通知。
（四）决赛
2015年11月上旬，地点和具体安排另行通知。
七、奖励与表彰
本次竞赛设团体奖和个人奖。
（一）团体奖
本次竞赛设优秀组织奖，根据各集体报名企业进入决赛人数进行排名，获奖企业不超过总参赛企业的30%，由组委会授予荣誉证书。
（二）个人奖
1、决赛成绩由高至低排名（如成绩相同，以初赛技能操作成绩高者居前），设一等奖二名，二等奖五名、三等奖八名，由组委会颁发荣誉证书。如决赛人数少于50人，获奖人数不超过参加决赛人数的30%，并按照1:2:3的比例确定一、二、三等奖的获奖名单。
2、闯关赛第二关和决赛两项成绩60分及以上者，由深圳市人力资源和社会保障局核发汽车美容三级专项职业能力证书。
3、未进入决赛但初赛和闯关赛第一关两项成绩60分及以上者，由深圳市人力资源和社会保障局核发汽车美容四级专项职业能力证书。
4、通过本次竞赛获得一、二、三等奖的选手在申请办理人才引进入户时，按我市当年人才引进政策获得相应积分奖励。
5、通过本次竞赛获得专项能力证书的选手，可根据我市从业人员职业培训和技能鉴定补贴政策，申请相应的培训补贴。
八、申述与仲裁
（一）参赛选手对赛场提供的设备、工具不符合规定或竞赛设备、工具损坏以及工作人员违规行为等，均可以提出申诉。
（二）现场申诉最迟应在竞赛结束前提出 ，超过时效将不予受理。申诉时，应以书面形式向监督仲裁组提出，由监督仲裁组进行裁决。
（三）监督仲裁组有权对赛场违规选手的违规行为做出查处和裁决，监督仲裁组的裁决为最终裁决，参赛选手不得因对仲裁处理意见不服而停止比赛或滋事，否则按弃权处理。
（四）如对比赛成绩有异议的，在成绩公布之日起5日内，根据《深圳市职业技能鉴定成绩核查办法》按相关程序进行核查。
（五）如竞赛出现不可预见的异常情况，由监督仲裁组商竞赛主办单位后，做出决定。
九、报名与成绩公布
（一）报名方式：本次竞赛实行网上报名，选手登陆深圳市职工教育和职业培训协会网站，进入网上报名栏目填写资料并打印报名表格（网址：http://www.szzx.org.cn/），然后将报名表及以下资料交到深圳市汽修协会培训中心（福田区福华路135号A座四楼）审核，咨询电话：88396002、88396003联 系 人：何青平、翁丽波
（二）报名资料：每名参赛选手提交3张大一寸免冠黑白近照和3张大一寸免冠彩色近照，个人身份证复印件并交验原件。企业组队报名的需要填写《集体报名汇总表》并加盖公章作为优秀组织奖评选依据。
（三）成绩公布：各阶段竞赛入围名单可登录深圳市职培协会网查看，网址同上。
十、竞赛规则
（一）根据《深圳市职业技能竞赛管理办法》规定，竞赛报名人数低于50人时，则取消该竞赛项目；
（二）为保证大赛公平公正，本次竞赛聘请社会监督员对竞赛全过程予以监督；
（三）各参赛人员在竞赛中不得冒名顶替、弄虚作假，一经发现查实，将取消参赛资格和成绩；
（四）组委会办公室根据竞赛工种另行制定竞赛技术文件，竞赛组委会拥有最终解释权。
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