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一、创业培训政策和项目
  （一）政策依据
《深圳市人民政府关于加强创业带动就业工作的实施意见》（深府〔2015〕70号）
《深圳市人力资源和社会保障局关于做好创业培训工作的通知》（深人社规[2016]8号）
  （二）创业培训项目
1、创业意识培训。
创业意识培训是指通过集中宣讲、播放教案等方式，开展创业启蒙教育，讲授创办企业所需的基本素质和要求，引导创业者构思如何创业。
2、创办企业培训。
创办企业培训是指通过集中授课方式，讲授创业基础知识，包括创业项目分析、法律法规、财务管理、人力资源管理、市场营销、企业经营实务等内容，帮助创业者制定创业计划。创办企业培训课程应当不少于40个课时，培训规模为每班不超过30人。
3、创业实训。
创业实训是指通过创业项目情境模拟方式，模拟开展企业创建和经营管理等活动，包括模拟选择创业项目、创办企业、企业经营、财务核算、投资收益评价等，帮助创业者熟悉创办经营企业流程。创业实训课程应当不少于40课时，培训规模为每班不超过15人。
4、创业能力提升培训。
创业能力提升培训是由市公共就业服务机构资助符合《深圳市人民政府关于加强创业带动就业工作的实施意见》（深府〔2015〕70号）规定的优秀初创企业经营者，组织其参加高层次进修学习或创业交流考察，提升创业者管理能力。
二、创业培训报名和管理流程
（一）创业意识培训
1.报名
有意愿参加创业意识培训的人员，到户籍地或居住地街道公共就业服务机构报名。无需报名费。
2.培训
创业意识培训由各区（街道）公共就业服务机构根据实际情况组织开展。
3.考核
无。
4.补贴
无。
（二）创办企业培训和创业实训
1.报名
1、有意参加创办企业培训和创业实训的报名人员可自行通过登录“深圳市公共就业服务平台”外网系统（https://sz12333.gov.cn/ggjyfw/）（以下简称“就业平台外网系统”）查询培训机构及培训计划，并前往选定的培训机构报名。
2、报名人员在培训机构工作人员的指引下，填写《创业培训报名申请表》，听取我市创业培训补贴相关政策，在充分了解了我市创业培训补贴相关政策后，在《创业培训补贴重要提示》表格上自行勾选人员类型并签名确认。
3、缴交报名费，收取报名回执和课程的课程表、课程内容、教师介绍等资料。
2.培训
按时参加培训机构组织的培训课程。学员个人出勤率未达到80%的，不得参加培训考核。
3.考核
1、市公共就业服务机构负责统一组织创业培训班结业考核工作。培训机构配合考核工作，提交待考核学员的相关资料，组织学员按时参加答辩，确因特殊原因无法参加答辩的学员，经本人提前向市公共就业服务机构申请，可延期参加答辩。
2、考核采取《创业计划书》评审和答辩，其中创业实训考核还包括日常实操。考核成绩由市公共就业服务机构公布。
3、学员个人出勤率未达到80%的，不得参加培训考核。
4、培训考核成绩可通过“就业平台外网系统”进行公告。
4.补贴
发放对象。
（1）具有本市户籍下列人员：毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生，毕业5年内的留学回国人员，登记失业人员，复员转业退役军人，随军家属，残疾人；
（2）本市普通高校、职业学校、技工院校中毕业学年内的在校学生。
申请条件。
在报名缴费时应当符合补贴对象条件，考核合格后可申请相应创业培训补贴。
补贴标准。
创办企业培训补贴每人最高1000元，创业实训补贴每人最高2500元。实际培训收费低于最高限额的，据实补贴。
办理流程。
参加创办企业培训和创业实训且符合补贴条件的人员，应当自考试成绩公布之日起3个月内，向户籍地或居住地街道公共就业服务机构申请补贴。其中，本市普通高校、职业学校、技工院校在校学生，向学校所在地公共就业服务机构申请补贴。申请补贴应填写申请表，提交以下材料：
A、身份证（正、反面）；
B、户口本（本人页，非深户籍不提供）；
C、身份类别证明：高校毕业生提供学历证书；留学回国人员提供教育部国（境）外学历学位认证书；毕业学年在校学生提供在校证明；转业军人、随军家属提供市军转部门出具的身份证明；复员退役军人提供市民政部门出具的身份证明；残疾人提供民政部门出具的相关证明；
D、培训缴费发票（缴费发票的开具时间，应在该学员培训课程结束时间之前）。
办理时限。
   复核通过的次月月底前。
（三）创业能力提升培训
创业能力提升培训由市公共就业服务机构另行组织实施。
三、其他事项
（一）创办企业培训补贴、创业实训补贴和创业能力提升培训补贴，每项补贴只可申请享受一次。
（二）操作指南中所称普通高校是指全日制大专以上的普通高等院校；职业学校是指全日制大专以上的职业院校；技工院校是指全日制高级工层次以上的技工院校。
（三）操作指南中所指初创企业，是指在本市登记注册3年内的小微型企业、个体工商户、民办非企业单位。
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