附件：
2019年“同立方杯”建筑智能化虚拟仿真
职业技能竞赛实施方案

为进一步贯彻落实《国务院关于推行终身职业技能培训制度的意见》中提出“采取技术比武、技能竞赛等方式，大幅提升职工技能水平，推进培训内容和方式创新，鼓励开展新产业、新技术、新业态培训，大力推广‘互联网+职业培训’模式”的举措，推动高技能人才队伍提质增量，为建筑智能化行业提供高技能人才保障，深圳市高技能人才公共实训管理服务中心举办2019年“同立方杯”建筑智能化虚拟仿真职业技能竞赛。为保证竞赛顺利进行、取得实效，现结合实际，制定本实施方案。
一、竞赛宗旨
　为全面贯彻落实党的十九大提出“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”的要求，加快培养和选拔高技能人才，结合建筑行业高速度高智能化的生产要求，培养行业精英，积极促进高技能人才队伍提质增量，努力推动建筑智能化行业争创质量新优势。
二、组织机构
（一）举办单位
支持单位：深圳市人力资源和社会保障局
          深圳市住房和建设局
          深圳市建筑工务署
主办单位：深圳市高技能人才公共实训管理服务中心
承办单位：深圳市同立方科技有限公司
协办单位：深圳市物业管理行业协会
中山职业技术学院
广州市轻工技师学院
东莞市高技能公共实训中心
（二）竞赛组委会
成立2019年“同立方杯”建筑智能化虚拟仿真职业技能竞赛组织委员会（以下简称“组委会”），负责指挥和协调竞赛的各项工作，成员如下：
主  任：
刘铁江  市高技能人才公共实训管理服务中心主任
副主任：
翁敏乔  市高技能人才公共实训管理服务中心副主任
孙建龙  市同立方科技有限公司总经理
曹  阳  市物业管理行业协会会长
张  刚  中山职业技术学院艺术设计学院院长
孙名楷  广州市轻工技师学院人工智能产业系副主任
吴光明  东莞市高技能公共实训中心副主任
张  涛  天津工业职业学院工业与信息化系主任
成  员： 
刘保亮  市同立方科技有限公司副总经理
俞益飞  市高技能人才公共实训管理服务中心部长
吕  维  市物业管理行业协会副会长兼秘书长
（三）组委会办公室
组委会下设办公室，具体负责竞赛的各项工作，成员如下：
主  任：
翁敏乔  市高技能人才公共实训管理服务中心副主任
副主任：
刘保亮  市同立方科技有限公司副总经理
俞益飞  市高技能人才公共实训管理服务中心部长
刘双乐  市物业管理行业协会副秘书长
  成  员：
桑凤仙  林 蔚  杨子钺  陈 琳  苏燕莹  肖 沁
组委会办公室设在：深圳市福田区福强路1007号高训大厦17楼1705室。
联系方式：陈  琳  0755-28245090
桑凤仙  0755-82997618 
（四）组委会下设竞赛工作组
根据赛事安排，组委会设监督仲裁组、专家组、赛场监考组、技术支持组、宣传组。
三、竞赛工种标准及内容
（一）竞赛工种
智能楼宇管理员
（二）竞赛标准
以《智能楼宇管理员职业标准》（国家职业资格三级）为依据，参照《深圳市职业技能鉴定智能楼宇管理员（三级）考核大纲》，结合企业及行业实际情况，适当增加新知识、新技术、新设备、新技能的相关内容。 
（三）竞赛内容
包括智能楼宇管理员职业工种的设备监控系统、安全防范系统、消防自动化系统、通信网络系统和综合布线系统5个模块。
[bookmark: _Hlk520277482]四、参赛对象及报名
（一）参赛对象
建筑智能化相关行业的从业人员、院校学生均可报名参加本次大赛，参赛人数不限。
（二）报名时间
2019年11月1日至11月7日。
（三）报名方式
　参赛人员可以选择以下方式报名：
1.进入“深圳市高技能人才公共实训管理服务中心官网（www.szgxzx.com）或微信公众号”竞赛专区报名页。
2.关注同立方科技微信公众号进入“2019年首届“同立方杯”建筑智能化虚拟仿真职业技能竞赛”平台报名。
进入报名页面后，通过手机验证码注册登录，登记报名信息包括：填写姓名、身份证号、性别、户籍、学校/单位名称（如无学校/单位,填写个人参赛）、学历、职业资格等级。报名成功后页面收到报名成功及参赛编号反馈信息。
五、竞赛安排
（一）宣传发动（10月15日至12月7日）
各有关单位根据比赛项目的要求，组织职工进行岗位培训、岗位练兵，并推荐优秀选手报名参加竞赛。
充分利用广播、电视、报刊、网络、微信等各类媒体，持续开展职业技能竞赛宣传活动。重点宣传职业技能竞赛在促进高技能人才培养、选拔和激励方面的重要作用，树立技能人才成长成才典型，大力营造尊重技能、
重视技能人才的良好社会氛围，推动技能人才队伍整体社会地位提升。
（二）赛前训练（11月1日至12月14日）
参赛人员登录深圳市高技能人才公共实训管理服务中心网站（www.szgxzx.com）的“2019年“同立方杯”建筑智能化虚拟仿真职业技能竞赛”平台，点击下载“建筑智能化虚拟仿真软件”，通过软件查看竞赛学习资料，参与训练学习。
题目开放参赛人员可自由练习。赛前练习内容包含有5个模块，共计78个实训任务。每个任务内容均包含“理论知识”和“虚拟仿真操作”内容。
（三）组织实施阶段（12月8日至12月15日）
本次竞赛分初赛（12月8日）和决赛（12月15日）二个阶段进行。
（1）初赛
1.竞赛内容
[bookmark: _GoBack]虚拟仿真操作：根据每个实训任务考核项的要求完成各一项操作，总分为100分。内容按消防自动化系统、安全防范系统和综合布线系统3个模块出题，每个模块竞赛项目的虚拟仿真操作任务成绩均按百分制计算。
2.竞赛地点：地点不限，个人PC端（win7及以上操作系统，i5处理器，8G内存，带独立显卡）。
3．竞赛时长：120分钟。
4. 参赛人员在指定时段扫码登录“2019年‘同立方杯’建筑智能化虚拟仿真职业技能竞赛”平台（ 已下载“建筑智能化虚拟仿真软件”的无需重复下载），成功登陆后需检查核对参赛信息（姓名、身份证号、单位/学校名、参赛报名编号）。
5.初赛成绩比赛结束后在个人系统上实时公布，初赛成绩前200名进入决赛，排名信息于考试结束后，在“2019年“同立方杯”建筑智能化虚拟仿真职业技能竞赛”平台成绩专区公布，参赛人员个人手机同步收到排名及决赛入选通知。
（2）决赛
1.竞赛内容
由两部分组成：理论知识+虚拟仿真操作。
竞赛最终以理论知识和虚拟仿真操作的综合成绩进行排名。其中，理论知识成绩占20%，虚拟仿真操作成绩占80%。当出现成绩相同时，先比较虚拟仿真操作成绩，以成绩高者名次在前；若虚拟仿真操作成绩相同，用时短者名次优先。
①理论知识
理论知识题将从安全防范系统、消防自动化系统、综合布线系统、通信网络系统、设备监控系统五个模块的题库中组成一套试卷。
题型包含单选题、多选题和判断题三种客观题，共50题，每题2分；各题型错选、多选或少选均不得分。试卷总分为100分。
②虚拟仿真操作
内容按五个模块出题，每个模块竞赛项目的虚拟仿真操作任务成绩均按百分制计算。总分为100分。 
2.竞赛地点：深圳市高技能人才公共实训基地（主赛场）；广州、东莞、中山等地分赛场。 
3.竞赛时长：180分钟。
4.决赛成绩试题提交即时获取，总排名在比赛时段结束后公布。
以上竞赛时间和地点如有变动，以组委会通知为准。
六、奖励办法
比赛成绩按综合成绩排序，分设一、二、三等奖及优秀奖，由竞赛组委会颁发证书和奖金：
1.一等奖2名，奖金10000元；
2.二等奖5名，奖金5000元；
3.三等奖10名，奖金1000元；
4.优秀奖20名，奖金500元。
决赛综合成绩靠前的深圳赛区选手将获得参加广东省或全国智能楼宇管理员职业技能竞赛遴选资格，并由主办方提供必要的集训及参赛费用资助。
七、申诉与仲裁
（一）现场申诉最迟应在竞赛结束后1小时内提出，超过时效将不予受理。申诉时，应以书面形式按规定程序向监督仲裁组提出，由监督仲裁组进行裁决。
（二）监督仲裁组对违规行为做出的裁决为最终裁决。参赛选手不得因对仲裁处理意见不服而停止比赛或滋事，否则按弃权处理。
（三）如竞赛出现不可预见的异常情况，由监督仲裁组与竞赛主办单位商议后，做出处理决定。
八、其他
（一）各参赛人员在竞赛中不得冒名顶替、弄虚作假，一经发现查实，将取消参赛资格和成绩。
（二）本竞赛不收取任何费用。
（三）本实施方案条款的最终解释权归2019年“同立方杯”建筑智能化虚拟仿真职业技能竞赛组委会所有。
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