深圳市创新投资集团有限公司2021年

博士后招聘简章
深圳市创新投资集团有限公司（简称“深创投”）博士后工作站创建于2003年，是我国创业投资行业第一家博士后工作站。目前已累计招收15批89名博士后，出站博士后大多数成为我国创业投资行业的骨干力量。

本站以中国创业投资行业发展过程中面临的重大现实问题为主要研究对象，注重课题研究与公司实务的密切结合，秉承研究发现价值、研究引领投资的管理理念，致力于培养中国创业投资行业的高级专业人才。本站聘请著名学者、业内资深人士等担任博士后指导专家，充分发挥深创投在政府引导基金网络覆盖广泛、项目投资与退出案例丰富、行业资深投资经理众多以及博士后培养体系完备等方面的优势，为博士后开展课题研究以及成果推广应用提供良好的科研条件。
本站现面向社会招收2021级博士后研究人员，有关事项公告如下：

一、招收条件
1、具有良好的政治素质和道德修养，遵纪守法，身体健康，富有探索、批判、反省精神，能够坚持独立价值判断，有较高旨趣和学习能力，年龄一般不超过35岁。

2、最近三年在国内外获得博士学位或将于2021年毕业的博士研究生，具有与研究选题相同或相近的专业背景。

3、具备全脱产在本站从事博士后研究工作的条件。

二、研究选题
1、信息科技行业发展趋势与投资策略研究

研究方向：新一代信息科技底层至应用层相关技术及其交叉学科领域，包括但不限于数据科学、分布式计算、量子计算、通信网络等
要求：具有计算机科学、微电子、通信工程、电子信息工程、软件工程等专业背景，从事过相关研究与工作者优先。
2、生物技术与健康行业发展趋势与投资策略研究

研究方向：创新药、医疗器械、生物技术、医疗信息化、医疗服务等
要求：具有药学、生命科学、医学、生物医学工程等专业背景，从事过相关研究与工作者优先。
3、产业互联网行业发展趋势与投资策略研究

研究方向：传统产业与实体产业的数字化升级、ABCD技术/AIoT技术/边缘计算及智能感知技术等新数字科技驱动的产业应用平台、产业互联网与企业服务以及数字化新消费。（ABCD：人工智能/区块链/云计算/大数据；AIoT：AI+IoT）
要求：具有计算机科学、网络工程、人工智能、数据科学、电子商务、供应链管理、信息管理与信息系统、信息与计算科学、软件工程、情报学等专业背景，从事过相关研究与工作者优先。
4、高端装备制造行业发展趋势与投资策略研究

研究方向：机器人、工业数字化、工业互联网/物联网、工业软件、3C产业等

要求：具有机械、控制、工业智能、电气工程、光电等专业背景，从事过相关研究与工作者优先。
5、新材料/化工行业发展趋势与投资策略研究

研究方向：无机非金属及复合材料、5G通信相关材料、新能源相关材料、半导体材料、前沿新材料等

要求：具有化工、化学、材料学、金属材料工程等专业背景，从事过相关研究与工作者优先。
6、新能源/节能环保行业发展趋势与投资策略研究

研究方向：清洁能源、清洁生产技术、新能源汽车、动力电池、分布式能源综合利用、绿色低碳经济、资源循环替代体系等
要求：具有能源工程、环境工程等专业背景，从事过相关研究与工作者优先。
7、消费品/现代服务行业发展趋势与投资策略研究

研究方向：新品牌、新渠道、新供应链、新生活方式等
要求：具有工商管理、经济、金融等专业背景，从事过相关研究与工作者优先。
8、创投行业发展规律研究

研究方向：创投行业相关经济政策/产业政策/税收政策研究、注册制与创投退出机制研究、S基金/母基金发展模式研究、国内外创投行业对比研究、国内外创投机构发展模式比较研究等。
要求：具有金融、经济、企业管理等专业背景，从事过相关研究和工作者优先。
9、政府引导基金管理体系研究
研究方向：政府引导基金管理模式/发展趋势研究、各地政府引导基金发展模式比较研究、全球主权基金管理体系与运作模式比较研究、政府引导基金运作绩效研究等。

要求：具有应用经济学、理论经济学、财政学、工商管理等专业背景，从事过相关研究和工作者优先。
10、创投企业人力资源体系研究
研究方向：创投企业人力资源体系建设、创投企业内部激励机制、创投企业人力资源管理比较研究、直投基金与母基金人力资源体系比较研究等
要求：具有人力资源开发与管理、企业管理、管理心理学等专业背景，从事过相关研究与工作者优先。
三、报名要求
1、需向本站提交下列申请材料：

（1）个人简历；

（2）拟选课题研究计划书（重要附件，建议3000-5000字，如无法如期提交，可先行呈递简历）；

（3）身份证扫描件；

（4） 博士论文、两篇代表作的电子版（应届毕业博士生可不提交博士论文）；

（5）个人近期照片电子档。

以上资料请以电子邮件方式发至：postdoctor@szvc.com.cn。

2、本站采取“公开招收、严格考试、择优录取”的原则，公开、公平、公正地招收博士后研究人员。本站对报名材料分批次进行初审，初审合格者将在深圳参加笔试面试，内容涵盖专业知识、综合知识及外语。考试往返差旅费用由本站承担，具体时间以通知为准。

通讯地址：深圳市福田区深南大道4009号投资大厦12层E3

邮政编码：518048

邮箱地址：postdoctor@szvc.com.cn

时间期限：2021年5月15日
欢迎广大有志从事创业投资行业的专业人才咨询、应聘，我们期待发掘您的能力，回报您最好的阅历！ 

深圳市创新投资集团有限公司博士后工作站
2021年2月

