@高校毕业生，这些求职问题你一定要看！
每年求职季一到，求职人的春天也随之到来。即将毕业的学生们开始转变身份，化身为身经百战的职场人！
求职季对职场人来说都是一个可以重新选择，重新调整自我的机会。但在这个时候会面临各种各样的职场问题，这些问题往往有可能会影响整个职业生涯。今天我们将为你解答求职问题，希望今年的求职季，能助你一臂之力。
问题一：小城市的我，到底该不该去大城市？
准备步入职场的人，一定会面临的问题，就是选择去哪个城市工作。
听说过太多的「小城市容不下灵魂，大城市容不下肉身」的传闻，也见过太多在大城市工作几年被迫返乡的故事，到底是要选择稳定还是去外面的世界闯荡？
解答这个问题，我们需要先考虑：大城市究竟能带给你什么？可以参考以下三点： 

01教育和医疗水平更高

大城市的医疗和教育水平是小城市无法比拟的，大城市和小城市的基础设施建设也有很大差距的，这些肉眼可见的差距都是年轻人选择大城市的理由，除了这些硬件设施以外，大城市的「软件」也更有优势。 
02生活更多彩，机会更多

  大城市能为人的生活的成长提供营养更为丰富「土壤」，比起小城市，大城市能提供多姿多彩的生活和更多的发展机会，它对任何人、任何事都开放和包容的态度。无论你的爱好有多么小众，在这里都能找到志同道合的伙伴，结识更多优秀的人，见识大的世界。 
03环境相对公平，靠本事吃饭

留在大城市的理由有千千万，但是「相对公平」绝对是其中最重要的一个，很多年轻人之所以选择留在大城市，就是因为他们在相对公平的职场环境中，去争取机会，在把所有的利害关系分析清晰之后，做出自己认为正确的选择，才不会在某一天后悔。  

问题二：到底该怎么做职业规划？

   职业规划是职场一个永久的话题。只要你参与面试，就一定会被HR问到这个问题，往往很多人不会主动的思考这个问题，于是被HR问到时就蒙了。

职业规划到底是什么，到底该怎么进行职业规划呢？
其实，对于年轻人来讲，职业规划其实是一个伪命题。如果你刚刚步入职场，职业规划往往只会让你一团糟。它会让你不知所措，并且会影响你追求事业成功的能力。执着的想要制定一个职业发展规划只会让你产生很多困惑，沮丧，甚至痛苦。
因为，当你连有哪些职业选择都不知道的时候，你怎么制定自己的职业规划？即使你确定了一个职业目标，你又怎么能知道需要付出什么才能达到这个目标呢？不过，在寻找激情和去往成功的路上，有三件事对我们来说依然是至关重要：
01方向
作为一个年轻人，你要试图为你的职业找到一条正确的道路。只要大致的方向是对的就好。 
02灵感
想要对你所做的事充满激情，却不知道如何去找到它？那你需要灵感，它可以来自你遇到的人，你到过的地方，或你所做的事情。 
03行动

如果你只是坐在那里凭空遐想，永远不会有灵感，也不会发现自己真正喜欢做什么。你必须通过亲身实践来了解你对一些事情的感受以及你对它们的反应。所以，为了能更好地了解自己，发现自己的兴趣所在，快点行动起来，去找些事儿做，任何事都行！  
问题三：不想再重回让我疲惫不堪的职场，该怎么办？  

    长时间处在职场高压下，一定会产生疲惫感。这种疲惫感不仅是处在职场中的人存在，对于有的求职者来说，也会对重回职场所要面对的各种压力而感到不安。如果想要处理职场压力，需要先搞清楚自己「不想工作、工作不开心、工作压力大」的原因。
不想工作是因为个体心理对上班产生了抗拒和抵触情绪，心理学家习惯把它称作「工作倦怠」。
它包括三个方面：「情绪耗竭、工作懈怠、专业自我效能降低」，即：「心好累、不想干、我不行」。
造成工作倦怠的原因有很多，整体可以分为工作特征、组织因素、个人因素3个方面。针对这些原因，我们可以有侧重地通过以下6点，解决工作倦怠问题：
1.调整期望、不急于求成；
2.保持乐观、对未来保持积极；
3.换个环境、找到合适的定位；
4.持续学习、培养专业自我效能；
5.转换焦点、寻找工作中的控制感；
6.尝试创业、获得挑战中的巅峰体验。
尾声写在最后
其实，职场人要面临的问题不止于此，我们还有更多的职场问题值得思考和探讨，并且每个人所处的人生阶段、资源条件、环境概括都不一样，哪怕面对的是同一个问题，不同的人思考问题的角度都是不同的。
有具体个人问题，且存在较大困惑，我们可以寻找专业的就业咨询服务，个人定位、就业瓶颈、转行困扰、家庭平衡等问题，都可以在这里找到答案。
