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2021年深圳技能大赛“南粤家政”项目竞赛暨第一届全省“南粤家政”技能大赛深圳市选拔赛—医疗护理员职业技能

竞赛实施方案
为进一步推动我市经济社会高质量发展，根据《深圳市贯彻落实“南粤家政”工程高质量发展工作方案》（深三项办〔2021〕4号)、《关于举办第一届全省“南粤家政”技能大赛的通知》（粤人社函〔2021〕42号）、《深圳市人力资源和社会保障局关于组织开展2021年深圳技能大赛活动的通知》（深人社发〔2021〕16号）工作要求，举办以“新时代、新技能、新梦想”为主题的2021年深圳技能大赛“南粤家政”项目竞赛暨第一届全省“南粤家政”技能大赛深圳市选拔赛—医疗护理员职业技能竞赛。为确保竞赛顺利进行取得实效，现结合实际，制定本实施方案。

一、竞赛宗旨
为贯彻落实习近平总书记致首届全国职业技能大赛的贺信精神，充分发挥职业技能竞赛在促进技能人才培养、推动职业技能培训和弘扬工匠精神的重要作用，全面推动我市医疗护理员行业提质扩容，更好地激励医疗护理员行业人员崇尚技能、勤学苦练、争创一流、求实奉献，加快培养和选拔一批医疗护理员行业高技能人才，促进我市医疗护理员人才队伍提质增量，努力推动争创深圳质量新优势，并择优推荐我市选手参加广东省职业技能竞赛。

二、组织机构
（一）举办单位

主办单位：深圳市人力资源和社会保障局

深圳市卫生健康委员会

承办单位：深圳市卫生健康能力建设和继续教育中心

深圳市护士协会健康老龄发展分会

指导单位：深圳市职业技能鉴定指导办公室

（二）竞赛组委会

成立2021年深圳技能大赛“南粤家政”项目竞赛暨第一届全省“南粤家政”技能大赛深圳市选拔赛—医疗护理员职业技能竞赛组委会（以下简称组委会），负责指挥和协调竞赛的各项工作，成员如下：

主  任：赵忠良 深圳市人力资源和社会保障局党组书记、局长
副主任：高东春 深圳市人力资源和社会保障局党组成员、副局长

吕光华 深圳市卫生健康委员会党组成员、副主任

成  员：蔡禹星 深圳市人力资源和社会保障局技能鉴定办主任  
崔歧平 深圳市人力资源和社会保障局就业处处长
周  复 深圳市卫生健康委员会医政处处长
      凌文浩  深圳市人力资源和社会保障局技能鉴定办三级主任科员
          杨伟荣  深圳市人力资源和社会保障局技能鉴定办四级主任科员
（三）组委会下设监督仲裁组

监督仲裁组负责对竞赛争议提出仲裁处理意见。

成员：蔡禹星，王金花，王曼青，凌文浩，杨伟荣。

（四）竞赛执委会

成立2021年深圳技能大赛“南粤家政”项目竞赛暨第一届全省“南粤家政”技能大赛深圳市选拔赛—医疗护理员职业技能竞赛执委会（以下简称执委会），负责竞赛的各项工作，成员如下：

主  任：赖金明 深圳市卫生健康能力建设和继续教育中心主任
副主任：吴惠平 深圳市护士协会会长

王  昆 深圳市卫生健康能力建设和继续教育中心副主任
成  员：章能华 深圳市卫生健康能力建设和继续教育中心医学模拟培训与研究中心主任
贾秀萍  深圳市护士协会会健康老龄发展分会会长

杨福新 深圳市卫生健康能力建设和继续教育中心社会

         服务部部长
许海涛 深圳市卫生健康能力建设和继续教育中心社    

会服务部副部长

杨  迪 深圳市卫生健康能力建设和继续教

贾秀萍 深圳市护士协会会健康老龄发展分会会长

执委会办公室罗湖区田贝一路21号大院深圳市卫健能教中心4栋316室

联系人及电话：杨福新，0755-25162359。

（五）执委会下设各竞赛工作组

根据赛事安排，执委会设专家裁判组、赛务组、申诉受理组、设备及后勤保障组。

三、竞赛项目及标准
（一）竞赛项目

医疗护理员。

（二）竞赛标准

参照国家职业技能标准（护理员高级工），结合新时代行业企业发展情况，适当增加新知识、新技术、新设备、新技能的相关内容，由执委会统一组织专家制定，具体要求见技术文件。

四、参赛对象及报名
（一）参赛对象

年满16周岁、法定退休年龄内的中国大陆公民，且在我市就业或者在我市院校就读的，由所在单位（院校）推荐报名参赛。

已被认定为“深圳市技术能手”的选手不得参加相同项目的职业技能竞赛。

如报名人数少于60人，则该竞赛项目自动取消。
（二）报名时间

即日起至2021年5月19日。

（三）报名方式

竞赛采用网上报名的方式，参赛选手登陆深圳市人才一体化综合服务平台，选择职业技能竞赛→职业技能竞赛个人报名→在线申办，按系统要求填写资料并上传报名材料。审核结果请登录深圳市人才一体化综合服务平台→用户中心→我的事项中查看。审核通过后参赛证于竞赛报到时凭身份证发放。深圳市人才一体化综合服务平台登录网址:https://hrsspub.sz.gov.cn/rcyth/website/#/login。

（四）报名资料

竞赛报名申请表(系统填报资料后下载打印申请表，表格须本人签字和单位盖章，再扫描上传)。

（五）咨询电话

0755-25162411，0755-25197685.
竞赛安排
（一）宣传发动
各有关单位根据比赛项目的要求，组织选手进行岗位培训、岗位练兵，并推荐优秀选手报名参加竞赛。

扩大竞赛活动的参与面，加大宣传力度，充分利用广播、电视、报刊、网络、微信等各类媒体，持续开展职业技能竞赛宣传活动，影响辐射至深圳市各辖区。重点宣传职业技能竞赛在促进高技能人才培养、选拔和激励方面的重要作用，树立技能人才成长成才典型，大力营造尊重技能、重视技能人才的良好社会氛围，推动技能人才队伍整体社会地位提升。

（二）疫情防控

根据最新疫情防控要求，加强对竞赛全过程的动态管理，严格按照疫情防控要求制定疫情防控应急处置预案，确保参与人员全部持有效绿码且14天内没有中高风险区活动和接触史，切实做好场地和人员的疫情防控工作，确保竞赛活动安全有序。
（三）决赛赛前培训

为使参赛选手能够尽快熟悉设备环境和了解竞赛相关内容与技能要求，由执委会结合竞赛实施进度组织各参赛选手在赛前熟悉场地设施设备及免费提供安全培训、比赛规则讲解。

时间：2021年5月22日。
地址：深圳市罗湖区田贝一路21号大院1号楼。
（四）组织实施阶段

本次竞赛分初赛和决赛二个阶段进行，由执委会组织命题专家按照技术文件命题。

1.初赛。采用理论知识竞赛进行，取排名前55名选手进入决赛。

时间：2021年5月21日。
地址：深圳市罗湖区田贝一路21号大院1号楼。
2.决赛。以现场实际操作的方式进行，具体要求见技术文件。

时间：2021年5月23日。
地址：深圳市罗湖区田贝一路21号大院1号楼。
3.成绩公布。竞赛成绩在网站http://www.szzx.org.cn/→技能竞赛→技能竞赛总览栏目下公布。

4.综合排名。选手最终名次依据初赛和决赛两部分成绩按比例累加的综合成绩进行排名。其中初赛成绩占30%、决赛成绩占70%，参赛选手赛后综合成绩＝初赛成绩×30%+决赛成绩×70%。当综合成绩相同时，以决赛成绩高者名次在前，若仍相同时，决赛用时短者名次在前。

以上竞赛时间、地点如有变动，以执委会通知为准。

奖励办法
（一）认定“深圳市技术能手”

竞赛全部成绩均合格的优胜选手，经深圳市人力资源和社会保障局核准后，可认定为“深圳市技术能手”。决赛实际参赛人数在55人以上的，取前8名；决赛实际参赛人数在25至49人之间的，取前4名；决赛实际参赛人数在10至24人的，取前2名。

（二）奖项设置
本竞赛项目分别设置一等奖、二等奖、三等奖若干名。一等奖获奖比例原则上按照实际参加决赛人数的5%设置且获奖人数不超过3名；二等奖获奖比例原则上按照实际参加决赛人数的10%设置且获奖人数不超过6名，三等奖获奖比例原则上按照实际参加决赛人数的15%设置且获奖人数不超过9名，由深圳市人力资源和社会保障局颁发证书。

奖励人数涉及比例的按四舍五入取整。

（三）颁发奖金

综合成绩前10名的选手，由执委会颁发奖金。具体为：第1名5000元；第2至3名各3000元；第4至6名各2000元；第7至10名各1000元。

（四）推荐优秀选手参加省赛

按照竞赛综合成绩排名先后顺序及个人参赛意愿，我市推荐3名符合第一届全省“南粤家政”技能大赛报名条件的选手参加第一届全省“南粤家政”技能大赛。

七、申诉与仲裁
（一）参赛选手认为赛场提供的设备、工具不符合规定的或工作人员存在违规行为的，均可提出申诉。

（二）现场申诉最迟应在竞赛结束后1小时内提出，超过时效将不予受理。申诉时，应以书面形式向申诉受理组提出，由组委会仲裁监督组进行裁决。

（三）组委会仲裁监督组对违规行为作出的裁决为最终裁决。参赛选手不得因对仲裁处理意见不服而停止比赛或滋事，否则按弃权处理。

（四）如竞赛出现不可预见的异常情况，由组委会仲裁监督组与竞赛承办单位商议后，作出处理决定。

八、其他
（一）各参赛选手在竞赛中不得冒名顶替、弄虚作假，一经发现查实，将取消参赛资格和成绩。

（二）本竞赛不收取任何费用。

（三）本实施方案条款的最终解释权归组委会所有。
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