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深圳市第十一届职工技术创新运动会暨

2021年深圳技能大赛—机器人系统

集成职业技能竞赛实施方案

为贯彻落实习近平总书记致首届全国职业技能大赛的贺信精神，充分发挥职业技能竞赛在促进技能人才培养、推动职业技能培训和弘扬工匠精神的重要作用，进一步推动我市经济社会高质量发展，根据深圳市第十一届职工技术创新运动会暨2021年深圳技能大赛的总体安排，组织开展以“新时代、新技能、新梦想”为主题的市级一类机器人系统集成职业技能竞赛。为确保竞赛顺利进行取得实效，现结合实际，制定本实施方案。

一、竞赛宗旨
为更好地推动技能竞赛，紧跟机器人领域技术技能发展趋势，积极探索世界技能大赛工作经验，学习世界技能大赛技术规则，通过职业技能竞赛培养和选拔一批具有机器人领域国际水平的高技能人才，为深圳的高技能人才队伍注入新生力量。

二、组织机构
（一）举办单位

主办单位：深圳市人力资源和社会保障局

深圳市总工会
承办单位：深圳技师学院

深圳市机器人协会

深圳市华兴鼎盛科技有限公司

指导单位：深圳市职业技能鉴定指导办公室

（二）竞赛组织架构
为加强本次大赛各项工作的日常组织、协调与管理，在深圳市第十一届职工技术创新运动会暨2021年深圳技能大赛组织委员会（以下简称组委会）领导下，按照组委会办公室具体工作要求，成立机器人系统集成项目执委会，负责赛事组织协调、技术实施、后勤服务、健康安全服务保障等工作。执委会成员如下：

主  任：罗德超  深圳技师学院党委书记
副主任：彭旭昀  深圳技师学院中德智造学院院长

毕亚雷  深圳市机器人协会秘书长

        鲍清岩  深圳市华兴鼎盛科技有限公司总经理  

成  员：焦  钰  深圳技师学院中德智造学院副院长

贾  彦  深圳市机器人协会副秘书长

谭维佳  深圳市机器人协会副秘书长

钟志诚  深圳市华兴鼎盛科技有限公司副总经理

王金平  深圳技师学院中德学院工业机器人专业教研室主任
执委会办公室设在深圳市龙岗区龙城街道将军帽路1号深圳技师学院天工楼374室。联系方式：王老师，0755-83714286。

执委会下设各竞赛工作组，专家裁判组、赛务组、申诉受理组、设备及后勤保障组。

三、竞赛项目及标准
（一）竞赛项目

机器人系统集成。

（二）竞赛标准

参照第46届世界技能大赛机器人系统集成项目竞赛标准，结合新时代行业企业发展情况，适当增加新知识、新技术、新设备、新技能的相关内容，由组委会办公室统一组织专家制定，具体要求见技术文件。

四、参赛对象及报名
（一）参赛对象

年满16周岁、法定退休年龄以内的中国大陆公民，且在我市就业或者我市院校（职业院校）就读的，由所在单位、院校（职业院校）推荐报名参赛。已被认定为“深圳市技术能手”的选手不得参加相同项目的职业技能竞赛。参赛选手应思想品德优秀、身心健康，具备相应职业（专业）扎实的基本功和技能水平，有较强学习领悟能力和良好的身体素质、心理素质及应变能力。
本项目为团队赛，2人一队参赛。如报名人数少于30队（60人），则该竞赛项目自动取消。

（二）报名时间

即日起至9月21日。

（三）报名方式

竞赛采用网上报名的方式，参赛选手登录深圳市人才一体化综合服务平台，选择职业技能竞赛→职业技能竞赛个人报名→在线申办，按系统要求填写资料并上传报名材料。审核结果请登录深圳市人才一体化综合服务平台→用户中心→我的事项中查看。审核通过后参赛证于竞赛报到时凭身份证发放。深圳市人才一体化综合服务平台登录网址：https://hrsspub.sz.gov.cn/rcyth/website/#/login 。
注：已经报名成功赛队不可更换比赛成员，可跨单位/院校组队。
（四）报名资料

竞赛报名申请表(系统填报资料后下载打印申请表，表格须本人签字和单位盖章，再扫描上传)。

（五）咨询电话

王老师，0755-83714286，13928480123。

竞赛安排
（一）宣传发动

各有关单位根据比赛项目的要求，组织选手进行岗位培训、岗位练兵，并推荐优秀选手报名参加竞赛。

扩大竞赛活动的参与面，加大宣传力度，充分利用广播、电视、报刊、网络、微信等各类媒体，持续开展职业技能竞赛宣传活动，影响辐射至深圳市各辖区。重点宣传职业技能竞赛在促进高技能人才培养、选拔和激励方面的重要作用，树立技能人才成长成才典型，大力营造尊重技能、重视技能人才的良好社会氛围，推动技能人才队伍整体社会地位提升。

（二）防控疫情

根据最新疫情防控要求，加强对竞赛全过程的动态管理，需持“粤康码”、“深i您”绿码且近14天内无中、高风险地区或21天内无境外旅居史的人员方可允许参加活动。对隐瞒行程、隐瞒病情、故意压制症状、瞒报漏报健康情况的人员，要追究本人及所在单位的相应责任。

禁止参加的人员：1.目前为新冠肺炎确诊病例、疑似病 例、无症状感染者及密切接触者；2.已治愈出院的确诊病例和已解除集中隔离医学观察的无症状感染者，尚在随访及医学观察期内的；3.入境后处于医学观察期的；4.14天内有国内中高风险地区旅居史的；5.“粤康码”、“深i您”黄码、红码，出现发热（＞37.3°C ）、干咳等症状。

执委会将根据最新疫情防控要求，加强对竞赛全过程的动态管理，严格按照疫情防控要求制定疫情防控应急处置预案，确保参与人员全部持有效绿码且14天内没有中高风险区活动和接触史，同时切实做好场地和人员的疫情防控工作，确保竞赛活动安全有序开展。

（三）赛前培训

为使参加决赛选手能够尽快熟悉设备环境和了解竞赛相关内容与技能要求，由执委会结合竞赛实施进度组织各参赛选手在赛前熟悉场地设施设备及免费提供安全培训、比赛规则讲解。

时间：9月25日14:00—17:00

      10月10日9:00—17:00
地址：深圳市龙岗区龙城街道将军帽路1号深圳技师学院

（四）组织实施阶段

本次竞赛实行裁判长负责制，由裁判长组织落实各项技术工作。竞赛分初赛和决赛两个阶段进行，由组委会办公室组织专家按照技术文件命题。

1.初赛，采用理论知识竞赛，以每队2名参赛选手的平均成绩进行排名，取排名前26名的队伍进入决赛。

时间：9月25日（星期六）

地址：深圳市龙岗区龙城街道将军帽路1号深圳技师学院

2.决赛，以现场实际操作的方式进行，具体要求见技术文件。

时间：10月17日（星期日）
地址：深圳市龙岗区龙城街道将军帽路1号深圳技师学院

3.成绩公布

竞赛成绩在网站http://www.szzx.org.cn/→“技能竞赛”→“技能竞赛总览”栏目下公布。
4.综合排名

选手最终名次依据初赛和决赛两部分成绩按比例累加的综合成绩进行排名。其中初赛成绩占20%、决赛成绩占80%，参赛选手赛后综合成绩=初赛成绩*20%+决赛成绩*80%。当综合成绩相同时，以决赛成绩高者名次在前；若仍相同时，以决赛项目二（工业机器人自动化编程与调试）成绩高者名次在前。

以上竞赛时间、地点如有变动，以执委会通知为准。

奖励办法
（一）认定“深圳市技术能手”

竞赛全部成绩均合格的优胜参赛选手，经深圳市人力资源和社会保障局核准后，可认定为“深圳市技术能手”。决赛实际参赛队数在25队以上的，取前4名；决赛实际参赛队数在13至24队之间的，取前2名；决赛实际参赛队数在5至12队的，取第1名。

对原已认定为“深圳市技术能手”的参赛选手，不再重复认定。

（二）奖项设置
竞赛项目分别设置一等奖、二等奖、三等奖若干名,经深圳市人力资源和社会保障局核准后颁发证书。一等奖获奖比例按照实际参加决赛人数的5%设置且获奖人数不超过3队；二等奖获奖比例按照实际参加决赛人数的10%设置且获奖人数不超过6队，三等奖获奖比例按照实际参加决赛人数的15%设置且获奖人数不超过9队。

奖励人数涉及比例的按四舍五入取整。

（三）颁发奖金

综合成绩前8名的参赛队，由执委会颁发奖金。具体为：第1名10000元；第2名8000元；第3名6000元；第4—5名各4000元；第6—8名各2000元。

七、申诉与仲裁
（一）参赛选手认为赛场提供的设备、工具不符合规定的或工作人员存在违规行为的，均可提出申诉。

（二）现场申诉最迟应在竞赛结束后1小时内提出，超过时效将不予受理。申诉时，应以书面形式向申诉受理组提出，技术问题由裁判长与裁判员共同商议解决；非技术问题由组委会办公室进行调查、核实、裁决。
（三）组委会办公室对违规行为做出的裁决为最终裁决。参赛选手不得因对仲裁处理意见不服而停止比赛或滋事，否则按弃权处理。

（四）如竞赛出现不可预见的异常情况，由组委会办公室与执委会商议后，做出处理决定。

八、其他
（一）各参赛选手在竞赛中不得冒名顶替、弄虚作假，一经发现查实，将取消参赛资格和成绩。

（二）本竞赛不收取任何费用。

（三）本实施方案条款的最终解释权归深圳市第十一届职工技术创新运动会暨2021年深圳技能大赛组织委员会办公室所有。
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