附件2
起草说明

为全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，进一步转变人力资源市场监管理念，完善我市人力资源市场监管机制，加强人力资源服务机构的事中事后监管工作，维护人力资源市场秩序，根据《人力资源市场暂行条例》和新修订的《深圳经济特区人才市场条例》等法律法规，我局对2014年出台的《深圳市人力资源服务机构监管办法》（以下简称《办法》）进行了修订完善，形成了《深圳市人力资源服务机构监管办法（修订草案征求意见稿）》（以下简称《征求意见稿》），现将有关内容说明如下：

一、修订的必要性
（一）落实“放管服”改革精神和要求的需要

近年来，党中央、国务院高度重视“放管服”改革，将其作为全面深化改革和转变政府职能的重要内容。党的十九大报告中，明确提出要转变政府职能，深化简政放权，创新监管方式，增强政府公信力和执行力。为深入贯彻落实党的十九大精神和党中央、国务院关于推进“放管服”改革的决策部署，需要我们根据新时期的新精神和新要求，加快转变政府职能，加快推进政府管理重心向加强事中事后监管转变，积极构建权责明确、公正公平、透明高效、法治保障的事中事后监管体系，进一步加强政府监管，提升监管效能，维护公平市场竞争秩序。此外，《办法》自2014年出台以来，相关规定已不合时宜，亟需结合新的形势和要求进行修订完善，以促进人力资源市场平稳健康发展。
（二）落实国家人力资源市场管理法规政策的需要

2016年，人力资源社会保障部先后出台《关于“先照后证”改革后加强人力资源市场事中事后监管的意见》《关于在人力资源和社会保障领域推广随机抽查规范事中事后监管的通知》等相关文件，要求各级人力资源保障部门加快转变市场监管理念，创新监管方式，切实加强人力资源市场事中事后监管工作，促进市场在人力资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。2018年，国务院颁布实施《人力资源市场暂行条例》，是系统规范我国人力资源市场相关活动的第一部行政法规，对规范人力资源服务机构、人力资源市场监督管理等内容作了全面规定。为贯彻落实国家有关人力资源市场管理的法规政策，有必要结合新时期人力资源市场发展的新要求，通过修订《办法》，完善人力资源服务机构监管规范。

（三）顺应深圳新时期人力资源市场建设发展的需要

2018年，我市通过修订《深圳经济特区人才市场条例》的立法工作，全国率先实施人力资源服务机构登记备案制度，同时，将审批权限下放各区，进一步简化业务流程和申报材料。登记备案制度实施以来，有力激发了市场新活力，促进了人力资源服务行为加快发展，但同时，随着市场准入门槛的降低，市场主体数量的大幅增加，出现了一些亟待解决的问题，例如：基层在日常监管工作中，存在监管手段不多、监管法律法规不全、监管效能不强等实际；个别监管对象大幅增加的辖区，基层工作人员配备不足，监管压力日益加大；甚至个别基层工作人员对事中事后监管缺乏认识，仍停留在严控市场准入和重事前监管的思维，工作中仍偏重于使用行政处罚、行政强制等传统手段。因此，面对当前我市的人力资源服务机构监管工作的新要求，有必要对《办法》进行修订完善，着力解决实际监管工作中的问题。
二、修订的主要内容
（一）修订职责分工

根据权责清单目录，人力资源服务机构登记备案等相关业务已下放至各区人力资源部门，《征求意见稿》对市、区人力资源部门的有关职责分工进行了修订，按照“谁审批、谁监管”的原则，明确了各区人力资源部门负责承担辖区人力资源市场的监督管理工作，以及承担辖区人力资源服务机构的登记备案和申请举办人才交流会。
（二）完善监管制度

按照国家《人力资源市场暂行条例》和我市新修订的《深圳经济特区人才市场条例》规定，以及人力资源社会保障部关于推广随机抽查等人力资源市场监管方式的工作要求，《征求意见稿》在原有的基础上新增了三种制度规定：一是人力资源服务机构登记备案制度，进一步严格要求人力资源服务机构应当依法办理登记备案，人力资源部门依法做好登记备案工作；二是人力资源服务机构年度报告制度，进一步明确年度报告制度是监管工作的其中一项重要举措，强化年报工作的常态化、长效化。三是“双随机”抽查制度。明确建立健全“双随机”抽查的监管工作机制，全面实行随机抽查的监管方式。

（三）增加监管措施

根据人力资源服务机构日常监管工作中的难点和重点，以及通过在实际工作中积累的有效做法和经验，为完善监管手段，提升监管水平，《征求意见稿》增加了强化登记备案、推进行业自律、加强舆论监督等内容，并且对原有的日常监管、信用监管等内容进行了补充完善，主要内容如下：
一是强化登记备案。要求人力资源服务机构应当对登记备案材料的真实性、一致性、合法性负责。进一步规范了人力资源部门做好登记备案的工作要求。
二是完善日常监管。新增了对从事职业中介活动等风险较高、群众投诉举报多、列入重点关注对象名单或有严重违法违规记录等情况的机构，每年至少实施一次现场监督检查，对其他经营性人力资源服务机构实行“双随机”抽查方式，根据合理确定的随机抽查比例和频次实施现场监督检查。此外，对调查和检查措施也补充了相关内容。
三是完善信用监管。新增了“重点关注对象名单”管理制度，对人力资源服务机构及主要负责人、涉事从业人员存在不良诚信行为或违法违规行为的，列入人力资源市场管理“重点关注对象名单”，记入全市企业信用档案，并通过政府公共信用信息平台对外公布。同时，明确了对“重点关注对象名单”内的人力资源服务机构及相关从业人员列为日常重点监控和监管对象，提高监督检查频率，实施相关惩戒措施。

四是新增行业自律。通过人力资源服务协会制定和完善行业自律规约和职业道德准则、行业服务标准，开展行业信用评价，建立行业性约束和惩戒机制，引导人力资源服务机构依法诚信经营，履行信息公示、诚信经营、安全生产、质量管理等法定义务，自觉维护市场竞争秩序。

五是新增舆论监督。要求主管部门主动公开市场监管信息，及时客观报道市场监管热点问题和重大举措，曝光典型案件，充分发挥媒体舆论监督作用。    
