深圳市天使投资引导基金管理有限公司

2022年博士后招聘简章

深圳天使母基金是深圳市人民政府投资发起设立的战略性、政策性基金；是深圳市对标国际一流，补齐创业投资短板，助力种子期、初创期企业发展的政策举措。深圳天使母基金由深圳市引导基金出资成立，目前规模100亿元，是国内规模最大的天使投资类政府引导基金。深圳天使母基金专注投资培育战略性新兴产业和未来产业，致力于引领天使投资行业，培育优秀初创企业，完善“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融+人才支撑”的全过程创新生态链，成为全球领先的天使母基金，为深圳打造国际风投创投中心和国际科技、产业创新中心提供有力支撑。深圳天使母基金委托由深投控和深创投联合设立的深圳市天使投资引导基金管理有限公司（以下简称“管理公司”）按市场化方式运营管理。

管理公司三大核心业务包括子基金投资、直接投资和生态运营。围绕三大业务板块，管理公司聚集了一大批境内外优秀投资机构，投资了近500个战略性新兴产业、未来产业或市政府鼓励发展产业的早期阶段项目，基于“天使荟”、深港澳天使投资人联盟、天使投资人之家为初创企业持续提供全方位赋能服务。
深圳市天使投资引导基金管理有限公司博士后创新实践基地于2022年1月经深圳市人力资源和社会保障局批准设立，将与著名高校博士后科研流动站合作招收2022级博士后研究人员。现将有关事项公告如下：
一、招收条件
（一）拥护社会主义制度，遵守中国法律；
（二）年龄在35周岁以下，在境内外获得教育部认可的博士学位一般不超过三年，专业或科研经历与研究课题要求相近，具有较高的研究水平；
（三）品学兼优，身体健康，具有较强的研究能力和良好的敬业精神，能够尽职尽责完成博士后研究工作；
（四）具备全脱产在本基地从事博士后研究工作的条件。

同等条件下，有相关产业经验、投资经验及研究经验者优先。特别优秀者可以适当放宽条件。
二、研究选题
根据公司当前业务规划及发展需求，深圳市天使投资引导基金管理有限公司2022年度博士后招收计划如下：
（一）行业研究方向（5人）
行业研究方向的博士后主要围绕天使投资行业、政府引导基金行业、母基金行业等开展研究，在宏观层面为促进行业发展、加速科技成果产业化提出政策建议；在微观层面也为公司拓展创新业务提出有价值的前瞻性建议。
1.研究课题
（1）天使投资行业发展规律研究
研究方向：天使投资行业相关税收政策、监管政策、行业政策研究；天使投资行业退出机制研究；天使投资社会效益及作用机制研究；国内外天使投资行业对比研究；个人天使与机构天使发展规律研究等。
（2）S基金/商业化母基金行业发展规律研究

研究方向：S基金/商业化母基金行业相关政策研究；国内外S基金/商业化母基金行业对比研究；国内外S基金/商业化母基金管理机构发展模式比较研究等。

（3）政府引导基金行业发展规律研究
研究方向：政府引导基金发展模式研究；国内外政府引导基金比较研究；政府引导基金退出模式研究等。

（4）企业（尤其是初创期企业）发展规律研究
研究方向：科技型企业生命周期研究；初创期科技型企业发展规律研究；初创期科技型企业融资及员工持股问题研究等。
（5）国有创投机构金融创新研究

研究方向：国有创投机构支持科技成果转化金融创新研究；国有创投机构发债募资研究；全球主要资本市场上市条件演变及创投机构业务机会研究等。
2.招收要求
主要招收经济学、管理学、金融学、法学等相关专业的博士，有企业工作经历或理工与财政、金融复合学习背景及相关研究经验者优先。
（二）产业研究方向（7人）
产业研究方向的博士后主要围绕战略性新兴产业和未来产业开展研究，建立并不断完善产业图谱，探索产业发展特征和产业链各环节初创期企业的发展规律，归纳总结产业的早期投资逻辑，挖掘有价值的投资标的，为公司直投业务提供支持。
1.研究课题
（1）前沿科技产业发展趋势与战略选择以及原始创新基金策略研究

（2）半导体与集成电路产业发展趋势与早期投资策略研究

（3）智能机器人产业发展趋势与早期投资策略研究
（4）软件与信息服务产业发展趋势与早期投资策略研究
（5）新材料产业发展趋势与早期投资策略研究

（6）生物医药产业发展趋势与早期投资策略研究

（7）光电产业发展趋势与早期投资策略研究
2.招收要求

主要招收理工科相关专业的博士，有相关领域的产业经验、投资经验、研究经验或理工与财政、金融复合学习背景者优先。

三、薪酬待遇
按现行政策，深圳市对在站博士后给予18万元/年的生活补贴，出站后留深工作者可享受30万元科研资助（以深圳市人社局相关规定为准）。在此基础上，我司还将提供具有市场竞争力的薪酬及福利待遇。

四、报名要求
（一）需向本基地提交的材料
1.个人简历；

2.拟选课题研究计划书（重要附件）；

3.博士研究生毕业证书和博士学位证书扫描件（应届毕业博士生提供学生证扫描件）；
4.身份证扫描件；

5.博士论文、两篇代表作的电子版（应届毕业博士生可不提交博士论文）；

6.个人近期照片电子档。

以上资料请以电子邮件方式发至：yuanyue@tsfof.com（抄送

jazhu@tsfof.com），咨询电话：0755-26162963。邮件标题命名格式为“应聘2022年博士后+姓名+博士毕业院校”。
（二）面试

本基地对报名材料分批次进行初审，初审合格者将安排在深圳参加面试，面试往返差旅费用由本基地承担，具体时间以通知为准。

欢迎广大有志从事天使投资行业的专业人才咨询、应聘！
