深圳市气象局2020年博士后研究人员招聘简章
深圳市气象局博士后创新实践基地（以下简称创新实践基地）于2019年由市人力资源保障局批准成立。为建设务实、高效、与业务服务紧密结合的博士后创新实践基地，依托气象科技创新平台，着力围绕气象预警预报和防灾减灾技术“卡脖子”问题，吸引高层次气象科技创新型青年人才开展科学研究，促进科研与业务服务相结合，现根据研究工作需要，面向国内外公开招收博士后研究人员4-6名。
一、申请条件 

1.品学兼优，热爱气象科研事业，身体健康，年龄不超过35周岁。
2.已获得博士学位证书，且获得学位时间不超过3年的全日制博士（若为海外取得的博士，需获学历认证）。
3.全职从事博士后研究工作，在职人员申请进站需脱产从事博士后研究工作。
4.在站时间一般为两年。可提前出站，但在站时间不能少于21个月。若在聘期结束前出站，视为聘期提前结束，待遇停止。
5.其他要求以合作单位（流动站）为准。 

二、招收方向

（一）粤港澳大湾区气象监测预警预报中心数值预报团队2-3名，研究方向：1.数据资料同化；2.数值预报方法；3.并行计算和计算机软件、机器学习；4.卫星和雷达遥感。
（二）深圳国家气候观象台气候观测与气候研究团队1-2名，研究方向：1.观测资料数据质控、多源资料综合应用；2.城市气候观测系统及内在规律研究；3.城市气候变化与适应研究。
（三）深圳南方强天气研究重点实验室1-2名，研究方向：1.短时临近预报技术和方法研究；2.人工智能在天气预报中的应用。
（四）CNAS雷电防护技术实验室1名，研究方向：1.雷电观测及物理特性研究；2.雷电防护技术研究。
三、工作条件和待遇
（一）提供国际水准的薪酬待遇（综合年薪税前不低于35万元人民币），包含：

1．同行领先水平的单位工资；

2．开题和中期考核合格者，享受深圳市政府生活补贴18万/年（两年合计36万）。

3.享受社会保险、住房公积金等福利待遇，具体按国家有关标准及相关管理规定执行。
（二）在站期间，符合条件者可以申请认定深圳市高层次人才，享受160-300万的人才奖励补贴，申请获得，与薪酬待遇累加。

（三）提供必要的研究条件，参加团队科研项目，可围绕团队研究方向按规定申请国家、省、市各类科研课题。
（四）进站后按深圳市有关规定落户深圳，其配偶、子女可以随迁。
（五）协助申请深圳市新引进人才租房补贴3万元（一次性发放）。 
（六）出站后留深工作者，符合条件者可申请深圳市博士后出站留（来）深科研资助（免税，三年30万）。     

四、创新平台介绍

“粤港澳大湾区气象监测预警预报中心”是经深圳市政府批准设立，由中国气象科学研究院、广东省气象局和深圳市气象局合作举办，组建了由国家级专家等为核心的专家团队，主要从事数值模式资料同化、数值预报方法、高性能并行计算技术、基于人工智能的短时临近预报等气象灾害监测预警预报关键技术研究。
“深圳国家气候观象台”是中国气象局批准同意的全国首批24个国家气候观象台之一，承担“珠江三角洲经济圈环境综合观测区”气候系统多圈层及其相互作用的长期、连续、立体观测，主要开展珠三角地区强天气过程、季风、台风以及高密度城市气候相关研究工作。
“深圳南方强天气研究重点实验室”是深圳市科技创新委员会批准的第一个关于气象科学研究的深圳市重点实验室项目，主要开展台风、暴雨、强对流等强天气预警预报技术和前沿基础科学问题的研究。
“CNAS雷电防护技术实验室”是中国合格评定国家认可委员会（CNAS）认可的，集自然雷电观测、人工模拟雷电、防雷产品测试、雷电防护试验于一体的综合性雷电技术研究开放合作共享平台，是国内首个基于高塔引雷的自然雷电流测量试验平台。主要开展电力、通信等行业防雷产品的人工模拟雷电试验，研究雷电破坏效应及相应的雷电防护技术。
五、申请程序

申请人请将简历(包含个人基本信息、博士期间科研情况、参与或主持的项目、具有代表性的科研成果等)发送至指定邮箱，邮件标题请务必注明：博士后报名+姓名+专业。申请截止日期：2020年5月31日。

收到申请后，创新实践基地会对申请材料进行初审，并安排相关考察、面试，择优录取。
六、联系方式

联系人：张立杰，电话：（0755）82511523，15118129250

电子邮箱：zhanglijie@weather.sz.gov.cn
地址：广东省深圳市福田区香蜜湖街道竹子林四路园博园东门气象路1号
