附件2
起草说明

一、出台《通知》的依据及必要性
（一）国家和省有明确要求。
2018年3月7日习近平总书记在参加广东代表团审议时，指出：“发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力”。为此，苏州、武汉、青岛、贵阳等地分别出台了针对海外高层次人才的社会保险适用政策，以吸引海外高层次人才来华发展。深圳作为首批标准国际化创新型示范城市，为吸引更多全球人才来深创业创新，也需要多方面提高我市人才政策的整体竞争力。

2017年12月，广东省政府印发了《广东省进一步扩大对外开放积极利用外资若干政策措施》（粤府〔2017〕125号，以下简称《外资十条》），其中涉及社会保险领域的内容为：“优粤卡”持有人及其配偶、未成年子女与企业所在地户籍居民同等享受当地医疗、养老等政策待遇。2018年6月，广东省人民政府办公厅向各地市人民政府下达了《关于开展“外资十条”落实情况专项督查的通知》（粤府办明电〔2018〕92号），要求“各地(根据《外资十条》的要求)结合实际，制定出台针对性的政策措施和配套实施细则”。市委书记王伟中对此高度重视并作出批示：“要求（深圳各有关部门）做好自查，接受督查，发现问题及时整改”。
党的十九大报告和政府工作报告将粤港澳大湾区建设提升到国家发展战略层面，2018年5月30日中央审计署驻广东办事处养老保险基金审计组进驻我局时，重点了解了粤港澳大湾区人员在深圳参加社会保险存在的问题及困难，并希望深圳在社保政策上针对粤港澳大湾区中前海蛇口自贸片区的港澳台人员开展试点，以切实行动支持中央对于粤港澳大湾区人才合作示范区的部署。对此，省人力资源社会保障厅也表示支持深圳先行先试。
（二）单位个人有相关需求。
2018年6月，深圳大学向我局递交了《商请修改相关社保条款的函》（深大函〔2018〕68号），希望我局出台政策解决受聘于高级专业技术岗位的港、澳、台和外籍教师到龄参保不够15 年不能在深享受养老保险待遇的问题。在市领导与部分规模以上企业、高新技术企业、科研机构、院校以及医院进行座谈时，上述单位也多次反映其引进人才时在社会保险方面存在的问题。
二、关于适用范围
综合考虑以上因素，为创建深圳留住人才、用好人才的长效人才治理机制，我们起草了《关于深圳市海外高层次人才以及港澳台人员社会保险有关问题的通知(征求意见稿)》（以下简称《通知》）。因境内高层次人才的社会保险问题已在现行政策中得到了解决，故本《通知》不再将境内高层次人才列为适用对象。同时，考虑到深圳毗邻港澳台的特殊地理位置，在我市就业的港、澳、台人员遍布各区（不仅限于前海蛇口自贸片区），为兼顾公平，防止相互攀比，《通知》将适用人员范围放宽至在全市就业的港、澳、台人员。

《通知》的适用范围具体包括：1.达到国家法定退休年龄前已在我市就业，持有外国人来华工作许可证（A类）的外籍人员；2.达到国家法定退休年龄前已在我市就业，经本市确认的外籍高层次人才；3.达到国家法定退休年龄前已在我市直通车企业、高新技术企业、科研机构或高校、医院等事业单位就业，且受聘于高级专业技术岗位的外籍人员；4.达到国家法定退休年龄前已在我市就业,持有“优粤卡”的外籍人员（以上四类人员简称海外高层次人才，下同）；5.达到国家法定退休年龄前已在我市就业的港、澳、台人员（此港、澳、台人员涵盖了港、澳、台高层次人才，简称港、澳、台人员，下同）。
三、关于部分重点条款的解释说明
（一）关于适用对象。我们认为，解决海外高层次人才以及港、澳、台人员社会保险问题应把握的原则是赋予其同等而非超国民待遇。按国家、省和我市养老保险政策的有关规定，参保人在非户籍地按月领取基本养老金的前置条件之一是在其达到国家法定退休年龄之前，已在非户籍地就业并参保。因此，我们将《通知》的适用对象限定为达到国家法定退休年龄前已在我市就业的海外高层次人才以及港、澳、台人员。
（二）关于延缴和趸缴规定。按《城镇企业职工基本养老保险关系转移接续暂行办法的通知》（国办发〔2009〕66号）规定，参保人基本养老保险关系不在户籍所在地，而在其基本养老保险关系所在地累计缴费年限满10年的，可在当地办理延缴手续，并在延缴至累计缴费年限满15年时享受当地基本养老保险待遇。而广东省则允许达到国家规定退休年龄，且在本省最后非户籍参保地连续缴费满5年以上但未达到按月领取基本养老金条件的本省户籍参保人，可选择在本省最后非户籍参保地继续缴费；该参保人在男年满65周岁，女年满60周岁时，如累计缴费年限仍不足15年，可一次性趸缴基本养老保险费至15年后按月享受养老保险待遇。因此在《通知》中，我们结合了国家和省的上述政策，将其应用于海外高层次人才以及港、澳、台人员。 

国家、省及我市养老保险相关政策，均有允许符合一定条件的参保人办理延缴基本养老保险费的规定，省和我市则有关于允许参保人在满足一定条件后办理趸缴基本养老保险费的规定（但延缴并非趸缴的前置条件），在上述规定中，均未强制参保人是否应通过个人窗口或用人单位办理延缴或趸缴手续。我们在与海外高层次人才，港、澳、台人员，以及用人单位的座谈时，发现不同人群对社会保险的需求不尽相同，而部分用人单位也希望政府出台政策时不要强制增加单位的缴费责任。因此，《通知》允许海外高层次人才以及港、澳、台人员根据其是否处于就业状态，可分别通过个人窗口或用人单位办理延缴或趸缴手续；并允许其在延缴期间，选择参加任一险种（其中选择参加工伤、生育保险的，必须仍在用人单位工作且通过用人单位办理参保手续）。《通知》同时规定，海外高层次人才以及港、澳、台人员在继续缴费或一次性趸缴时，只有仍在用人单位就业的，其参加险种的单位缴费部分，才由用人单位承担。
（三）关于社会保险关系转移。参保人在达到法定退休年龄前跨省或省内流动就业时，其社会保险关系转移接续执行国家和省的转移政策规定。但我们了解到，目前全国仅有部分地市建立了海外高层次人才养老保险政策，因此，达到法定退休年龄后仍在我市继续缴费的海外高层次人才，其流动就业后社会保险关系能否转出，需取得转入地社会保险机构的同意。港、澳、台人员的社会保险关系转移参照海外高层次人才予以办理。
（四）关于达到国家法定年龄前人员配偶及子女的医疗保险待遇。海外高层次人才以及港、澳、台人员普遍反映其来华发展的重大顾虑之一是其配偶及子女无法享受深圳的医疗保险待遇。因此，《通知》允许达到国家法定年龄前已在我市就业的海外高层次人才以及港、澳、台人员的未在境内其他地方享受基本医疗保障的配偶及其子女，其未在我市就业期间，可参照本市户籍居民的相关规定参加我市医疗保险，享受相应的医疗保险待遇，以解决其后顾之忧。
（五）关于达到国家法定年龄后人员及其配偶子女的社会保险待遇。在前期与部分用人单位座谈时，我局了解到有部分海外高层次人才来深就业时已超过国家法定退休年龄，此类人群对参加养老保险并无太大需求，但希望在就业期间能参加和享受我市医疗和工伤保险。因此《通知》允许达到法定退休年龄后在我市就业且未在境内其他地方享受基本医疗和工伤保障的持有外国人来华工作许可证（A类）的外籍人员，经本市确认的外籍和港、澳、台高层次人才，在我市直通车企业、高新技术企业、科研机构或高校、医院等事业单位就业且受聘于高级专业技术岗位的外籍和港、澳、台人员，持有“优粤卡”的外籍和港、澳、台人员，可通过用人单位缴纳医疗和工伤保险费；其未在境内其他地方享受基本医疗保障的配偶及其子女，未在我市就业期间，也可参照本市户籍居民的相关规定参加并享受我市医疗保险。
