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深圳市投控资本有限公司博士后创新
实践基地2023年度招聘启事

深圳市投控资本有限公司（简称“深投控资本”）,注册资本50亿元，是深圳国资系统首家世界500强企业-深圳市投资控股有限公司（简称“深投控”）全资子公司，专业从事私募股权基金投资管理，是深投控战略投资和资本运营、基金群业务建设和管理重要实施单位。深投控资本致力于打造国内一流、深圳领先的国资战略投资、资本运营及基金管理公司，主营业务包括PE股权投资基金、上市公司股权投资基金、并购基金及不动产基金。深投控资本充分发挥股东优势，围绕半导体、新能源、先进制造产业等战略新兴产业，与大型国有企业、优质金融机构、龙头产业资本以及国家级和地方政府引导基金开展一系列合作，以专业化、市场化投资方式，聚焦投资高成长性的创新科技企业，支持深圳市高科技新兴产业发展。目前公司管理基金规模约550亿元，累计投资项目金额超140亿元，PE投资项目包括睿力集成、海辰新能源、高景太阳能等数个细分行业龙头企业。
深投控资本博士后创新实践基地于2023年2月经深圳市人力资源和社会保障局批准设立，将与著名高校博士后科研流动站合作招收2023级博士后研究人员。现将有关事项公告如下：
一、招收条件
（一）拥护中华人民共和国宪法，拥护中国共产党的领导和社会主义制度；
（二）热爱私募股权投资事业，事业心、责任感强，认同深投控资本企业文化，具有良好的合作意识和团队精神，身心健康；
（三）遵纪守法，诚实守信，具有良好的个人品质和职业操守，无违法违纪行为和不良从业记录；
（四）年龄一般不超过35周岁，最近三年获得或进站前可获得博士学历和学位，具有理工科、经济学、管理学、金融学、会计学、统计学等专业背景，留学归国人员须提供教育部出具的学历学位认证；
（五）全职在本站进行博士后研究工作；
（六）具有良好的学习研究、公文写作、逻辑分析、沟通协作和执行能力。
二、博士后研究课题及招收数量
公司本次拟招收2-3名博士后。每人最多可选报两个课题，每个选报课题必须提供《拟选课题研究计划书》（5000字左右，格式不限）。
（一）行业研究方向（1人）
行业研究方向的博士后主要围绕私募股权投资行业、创投行业、母基金行业等开展研究，包括私募股权投资行业发展现状，私募股权投资机构发展战略、经营管理、业务创新，地方政府区域产业基金发展模式及前景等课题研究，在宏观层面为促进行业发展、加速科技成果产业化提出政策建议；在微观层面为公司提升管理效能、拓展创新业务提出有价值的前瞻性建议。
主要招收经济学、管理学、金融学、法学等相关专业的博士，有企业工作经历或理工与财政、金融复合学习背景及相关研究经验者优先。
（二）产业研究方向（1-2人）
产业研究方向的博士后主要围绕半导体、新能源、智能制造、医疗健康、智能网联汽车等战略性新兴产业和未来产业开展研究，探索产业发展特征和产业链各环节发展规律，归纳总结产业投资逻辑，挖掘有价值的投资标的，为公司投资业务提供支持。
主要招收理工科相关专业的博士，有相关领域的产业经验、投资经验、研究经验或理工与财政、金融复合学习背景者优先。
三、博士后薪酬待遇
按现行政策，深圳市对在站博士后给予18万元/年的生活补贴，出站后留深工作者可申请深圳市博士后出站留（来）深科研资助（政策以深圳市人社局相关规定为准）。在此基础上，我司还将提供具有市场竞争力的薪酬及福利待遇。
在站期间享受与公司正式职工同等福利，缴纳五险一金，公司食堂就餐。
四、报名要求
（一）需向深投控资本博士后基地提交的材料
1.个人简历；
2.拟选课题研究计划书（重要附件）；
3.博士研究生毕业证书和博士学位证书扫描件（应届毕业博士生提供学生证扫描件）；
4.身份证扫描件；
5.博士论文、两篇代表作的电子版（应届毕业博士生可不提交博士论文）；
6.个人近期照片电子档。
以上资料请以电子邮件方式发至：bj@sihccapital.cn，咨询电话：0755-23617634，联系人：白女士。邮件标题命名格式为“应聘2023年博士后+姓名+博士毕业院校”。材料接收截止时间为2023年9月30日。
（二）面试
本基地对报名材料分批次进行初审，初审合格者将安排在深圳参加面试，面试往返差旅费用由深投控资本承担，具体时间以通知为准。
（三）注意事项
1.应聘者应确保个人信息真实、完整、准确填写，简历提交后无法更改。深投控资本将在招聘过程中核实应聘者的个人信息，如与事实不符，深投控资本有权取消其应聘资格，相关后果由应聘者本人承担。
2.本站采取“公平竞争、择优录取”的方式招收博士后研究人员。
3.招聘期间，深投控资本将通过电子邮件、短信等方式联系应聘者本人，请保持通讯畅通。
4.深投控资本有权根据岗位需求变化及应聘情况等因素，调整、取消或终止岗位的招聘工作，并对本次招聘享有最终解释权。
欢迎广大有志从事深投控资本投资行业的专业人才咨询、应聘！

