附件3
起草说明

2019年8月，我市印发《深圳市杰出人才选拔培养实施办法（试行）》（深府办规〔2019〕8号，以下简称原办法），试行期三年，现已到期。为贯彻落实中央人才工作会议精神，坚持长远眼光，发现和培养更多具有战略科学家潜质的高层次复合型人才，形成战略科学家成长梯队，我局总结近年来杰出人才培养工作情况，在原办法基础上，起草了《深圳市杰出人才培养专项实施办法（征求意见稿）》（以下简称《征求意见稿》）。现就有关情况说明如下：

一、必要性

一是贯彻党的二十大精神以及中央人才工作会议精神的需要。党的二十大报告明确提出，“加快建设国家战略人才力量，努力培养造就更多大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才。”习近平总书记在中央人才工作会议上指出，“要大力培养使用战略科学家，坚持实践标准，在国家重大科技任务担纲领衔者中发现具有深厚科学素养、长期奋战在科研第一线，视野开阔，前瞻性判断力、跨学科理解能力、大兵团作战组织领导能力强的科学家。要坚持长远眼光，有意识地发现和培养更多具有战略科学家潜质的高层次复合型人才，形成战略科学家成长梯队。”这一重要论述突出了战略科学家培养的实践属性，为我们修订原办法提供了根本遵循。二是补充完善相关内容的需要。总结分析2019年度、2021年度杰出人才培养对象选拔工作，原办法仍需进一步补充完善，例如，关于A类人才的表述、培养评估的内容、培养协议的变更等相关内容，需要予以修订完善。
二、主要补充完善内容

（一）修改文件标题。将“深圳市杰出人才选拔培养实施办法”修改为“深圳市杰出人才培养专项实施办法”。同时修改《征求意见稿》中的表述。
主要理由：完善表述，突出强调为杰出人才培养专项。
（二）调整A类人才的表述，并明确其范围（《征求意见稿》第二、七、十一和二十二条）。将A类人才修改为战略科学家级人才，并且明确其范围，战略科学家级人才指：中国科学院、中国工程院院士；诺贝尔奖获得者（物理、化学、生理或医学、经济学奖）；国家最高科学技术奖获得者；美国、俄罗斯、英国、德国、澳大利亚、日本、以色列等发达国家（地区）科学院院士、工程院院士。
主要理由：一是随着粤港澳大湾区和深圳先行示范区建设全面铺开、纵深推进，深圳人才政策进行了迭代更新，经市政府同意，《深圳市人才认定办法》《深圳市人才认定标准（2015年）》已于2021年9月1日废止，包括A类人才在内的人才不再认定，据此不宜再用A类人才的表述；二是我市人才“十四五”规划中明确了战略科学家的重要性以及培养规划，同时参照有关文件对其定义进行适当的细化调整。
（三）调整选拔条件（《征求意见稿》第五、六、七和八条）。《征求意见稿》第五条增加“（按选拔年1月1日前足龄计算）”；第六条（一）增加“重大科技基础设施建设和重大工程”，（二）将“国家级创新基地”修改为“国家级科技创新平台”；第七条增加“入选过培养对象的”以及“任职期间的党政机关和参照公务员法管理机关（单位）处级以上领导干部、企业负责人不参加选拔培养，企业首席科学家、总工程师等技术负责人及所属研究机构负责人可视情况适当放宽”等内容，同时将“连续被推荐2次”修改为“连续被推荐3次”；第八条（二）增加“且尚在影响期内的”，（五）将“违背学术伦理、学术或业绩弄虚作假的”修改为“因品德失范、学术不端和违反科技伦理等问题受到处理的”，（六）增加“被纳入严重失信主体名单的”。
主要理由：参照2023年5月发布的《中国科学院院士增选工作实施办法（试行）》《中国工程院院士增选工作实施办法》以及我市人才“十四五”规划调整。

（四）调整选拔工作程序的表述（《征求意见稿》第十条）。《征求意见稿》第十条增加“（二）被推荐人所在单位应对其学术成果真实性、科研诚信、作风学风等进行审核后上报”；（三）将“开展审查并征求用人单位意见”修改为“开展材料审查”。
主要理由：强化用人单位的主体责任。

（五）调整推荐单位、个人的表述（《征求意见稿》第十一条）。《征求意见稿》第十一条第（二）项增加“国家临床医学研究中心、国家区域医疗中心”为推荐单位。
主要理由：国家临床医学研究中心、国家区域医疗中心是国家级医学平台，承担区域内疑难危重诊断与治疗、高层次医学人才培养、高水平基础医学研究与临床研究成果转化等职能，且从层级上来说高于广东省高水平医院。
（六）调整院士初步候选人的表述（《征求意见稿》第十二条）。《征求意见稿》第十二条将“中国科学院、中国工程院院士初步候选人”修改为“中国科学院、中国工程院院士增选大会候选人”。
主要理由：参照《中国科学院院士增选工作实施办法（试行）》《中国工程院院士增选工作实施办法》调整，国家两院院士增选办法中已不再使用“初步候选人”的表述。

（七）调整评审专家库的表述（《征求意见稿》第十三条）。《征求意见稿》第十三条删除“中央财政科技计划（专项、基金等）项目第一负责人”，增加“海内外权威学术期刊主编和编委会主任”的表述。
主要理由：中央财政科技计划（专项、基金等）项目范围过广，难以精准体现专家水平，予以删除。海内外权威学术期刊主编和编委会主任熟知期刊所属学科领域发展方向及主题变化，予以新增。
（八）细化会议评审相关的表述（《征求意见稿》第十五条）。《征求意见稿》第十五条增加“全部评委按20%差额对候选人进行投票，获得赞同票数超过二分之一的候选人，按票数高低进行排序，排名前10的列为建议人选，并确定相应的培养经费档次。第10名出现并列时，在并列的候选人中进行第二次投票，得票数第一者列入建议人选。”。
主要理由：参照《中国科学院院士增选工作实施办法（试行）》《中国工程院院士增选工作实施办法》，结合2019年度和2021年度的杰出人才培养对象选拔工作经验细化完善相关表述。
（九）明确考核评估机制和内容（《征求意见稿》第十八条）。《征求意见稿》第十八条修改为“培养对象所在用人单位应对培养对象开展中期、期满评估。评估结果分为合格、基本合格和不合格”；删除“着重评估培养对象及其团队在深工作情况、资金使用情况，以及所在单位服务保障措施情况等。具体评估办法另行制定”，相应补充为第十九条、第二十条、第二十一条等相关内容。
主要理由：一是明确细化评估的主体、内容和程序；二是补充细化评估结果的使用。

（十）补充培养期内变更协议的内容（《征求意见稿》第二十三条）。在《征求意见稿》中补充“第二十三条 培养对象在培养期内因客观原因导致培养协议约定事项发生变化的，经联席委员会、市委人才工作领导小组审议批准后，可变更培养协议，继续参加培养”等内容。

主要理由：我市相当部分科研机构为国家科研院所合作建立，培养对象在培养期内可能因客观原因发生变化，需要适时变更培养协议，以保证科研的延续性和资助资金的效益。

（十一）补充跟进培养过程的内容（《征求意见稿》第二十四条）。在《征求意见稿》中增加“第二十四条 市人力资源保障部门可在培养期内为培养对象搭建高水平交流平台，推动培养对象与国内外同行专家定期不定期开展交流学习，持续跟进培养过程”的表述。

主要理由：一是帮助培养对象及时发现项目研究过程中可能存在的问题，并予以解决或调整；二是有助于培养对象及时掌握专业领域最新发展动态。


