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为贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》《关于贯彻落实〈粤港澳大湾区发展规划纲要〉的实施意见》以及《人力资源社会保障部广东省人民政府深化人力资源社会保障合作推进粤港澳大湾区建设战略合作协议》的部署要求，推进粤港澳大湾区职称评价和职业资格认可，促进粤港澳大湾区人才自由流动，制定本实施方案。
一、总体要求
（一）指导思想。
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，积极服务粤港澳大湾区建设重大战略，支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区，以支持港澳深度融入国家发展大局为主线，以“分类有序、突出重点、先易后难”为原则，建立全面开放的粤港澳大湾区职称评价体系，扎实推进各个行业领域粤港澳职业资格认可，推动港澳人才在粤港澳大湾区内地便利执业，实现粤港澳大湾区创新人才资源的深度融合。
（二）主要目标。
到2020年，构建开放的粤港澳职称评价机制，逐步实现粤港澳三地职称评价对接。在职业资格认可方面，重点在旅游、医疗卫生、建筑规划等专业领域创新升级，在教育、律师、会计、社工和专利代理等专业领域取得突破，拓宽技能鉴定“一试三证”职业范围。
到2025年，粤港澳三地职业资格互认政策衔接和服务协同初步实现。粤港澳人才交流合作进一步深化，三地人才发展与经济社会发展深度融合，人才有序顺畅流动、便利执业成为常态。
二、主要任务
（三）推进职称评价专业领域全覆盖。在粤港澳大湾区内地工作的港澳专业人才，可按自愿原则申报评审我省所有专业的职称。围绕国家重大战略任务和粤港澳大湾区未来产业发展方向，聚焦新技术、新工艺、新装备、新材料等战略性新兴产业以及港澳优势产业领域，积极开辟职称评审新专业。在粤港澳大湾区内地工作并取得国际工程师证书的港澳工程技术人才，可分别对应相应层级的职称，作为申报高一级职称的条件。在工程领域探索港澳专业人才向高技能人才领域发展，实现向高技能人才贯通。港澳专业人才合规取得的我省职称证书，在全省范围内有效，在省内公务员考试、事业单位公开招聘、岗位聘用、高层次人才认定、人才和科研项目申报等方面，享有与内地专业技术人才职称证书同等效力和待遇。（省人力资源社会保障厅牵头负责，省行业主管部门配合）
（四）畅通港澳专业人才职称评价渠道。向粤港澳大湾区内地特别是广东自贸试验区南沙、前海蛇口、横琴片区下放职称评审权，支持港澳专业人才按照属地和就近原则申报职称评审。探索在广州、深圳、珠海具备条件的职称评审委员会设立港澳专业人才评审组。支持香港科技大学（广州）、香港中文大学（深圳）、北京师范大学－香港浸会大学联合国际学院、广东以色列理工学院、深圳北理莫斯科大学等高校开展高校教师职称自主评审。支持香港大学深圳医院等高水平建设医院开展医疗卫生人才职称自主评审。（省人力资源社会保障厅牵头负责，省行业主管部门配合）
（五）完善港澳专业人才职称申报评审机制。港澳专业人才申报评审职称，职称外语、计算机应用能力、继续教育不作要求，其在港澳或国外工作期间的专业技术工作经历作为有效工作经历，取得的业绩成果、公开发表的论文著作等，可作为有效业绩成果和学术成果。向港澳专业人才试行告知承诺制，申报评审时需提供学历资历、工作经历、业绩成果相关证明材料的，可由个人作真实有效的书面承诺，经用人单位或行业协会确认后可替代证明。（省人力资源社会保障厅牵头负责，省行业主管部门配合）
（六）建立港澳专业人才职称评审绿色通道。对引进的港澳高层次人才和急需紧缺人才，建立职称评审绿色通道。在科技部门认定的高新技术企业、新型研发机构中担任法定代表人或创始人、董事长、总经理、经营管理主要人员和明确列入省、市人才主管部门认定的高层次人才范围的科技型企业经营管理者的港澳专业人才，可直接申报正高级职称。港澳专业人才取得大学本科、硕士研究生、博士研究生学历后首次申报评审职称，从事本专业对口专业技术工作分别满10年、7年和2年的，可直接申报副高级职称；从事本专业对口专业技术工作分别满15年、12年和7年的，可直接申报正高级职称。粤港澳大湾区内地设立职称申报点，向港澳专业人才提供职称评审“一站式”服务。（省人力资源社会保障厅牵头负责，省行业主管部门配合）
（七）支持港澳专业人才参加国家职业资格考试。全面落实港澳居民凭居住证报考职业资格考试，鼓励支持港澳专业人才在粤港澳大湾区内地就近参加国家职业资格考试。探索在粤港澳大湾区内地设立土地估价专业评估师、土地登记代理人、专利代理师职业资格考点。在广东自贸试验区横琴片区设立导游资格培训和认证试点，提供优质考务服务，面向港澳专业人才开展专场考试。进一步提升考试服务水平，完善网络报名平台，缩减证明材料，试行告知承诺制。（省人力资源社会保障厅牵头负责，省行业主管部门配合）
（八）试行港澳导游在广东自贸试验区横琴片区认定执业。持有港澳地区有效导游执业证、领队执业证的人员，可通过由广东自贸试验区横琴片区认可的岗前培训与认证取得结业证，申请获取广东自贸试验区横琴片区专用导游证、领队证，凭专用导游证、领队证可在广东自贸试验区横琴片区内为游客提供向导、讲解及相关旅游服务。重点考核内地旅游政策法规、广东自贸试验区横琴片区主要旅游景点知识及两岸导游服务差异应对能力。（省文化旅游厅、省人力资源社会保障厅负责）
（九）促进港澳医疗专业技术人员来粤执业。积极争取国家卫生健康委支持，进一步加大医疗领域对港澳开放力度，完善政策措施，吸引更多港澳医师在粤执业。继续贯彻落实港澳医师内地医师资格认定、港澳医疗专业技术人员短期行医政策措施，进一步优化审批程序，压缩审批时限，对具备条件的港澳医师直接认定内地医师资格，探索将来粤短期行医的许可权限下放至有条件的区县。允许港澳医师在粤多个执业地点执业。鼓励符合条件的港澳居民参加全国医师资格考试获取内地医师资格，优化规范化培训内容和形式。（省卫生健康委、省人力资源社会保障厅负责）
（十）拓宽建筑领域相关专业资格互认。积极争取国家支持，研究出台有关政策措施，允许取得港澳建筑及相关工程服务相应资质资格的企业和专业人士，通过港澳相关政府部门、学会、行业协会推荐，符合条件的由广东直接核发特别企业资质和人员资格证书。持有该证书可在粤港澳大湾区内地直接开业，在工程领域享受与内地企业和人员同等待遇。（省住房城乡建设厅、省人力资源社会保障厅负责）
（十一）推进港澳居民参加中小学教师资格认定。落实港澳居民在内地申请中小学教师资格相关政策规定，切实做好符合条件的港澳居民参加考试和申请中小学教师资格相关工作。（省教育厅、省人力资源社会保障厅负责）
（十二）加大律师专业服务开放力度。探索将港澳律师事务所与内地律师事务所在广东省实行合伙联营的省级审批权限下放至全省21个地级以上市司法行政部门和广东自贸试验区南沙、前海蛇口、横琴片区，对准予联营的，由其颁发联营律师事务所执业许可证和合伙联营律师事务所港澳律师工作证。争取放宽合伙联营律师事务所执业范围。支持和鼓励港澳律师通过设立代表处、受聘为内地律师事务所法律顾问等方式来粤提供法律服务。根据司法部的部署，探索通过一定的考核考试方式，允许符合条件的港澳律师取得在粤港澳大湾区内地的律师执业资质，在粤港澳大湾区内地从事一定范围的法律服务。（省司法厅、省人力资源社会保障厅负责）
（十三）推进港澳注册会计师在粤港澳大湾区内地便利执业。对港澳会计专业人士在内地执业实行国民待遇。争取国家财政部支持，落实对不具有注册会计师职业资格的港澳会计专业人士，根据会计师事务所的内部协议，成为从事特定业务或执行特定管理职能的合伙人，在粤港澳大湾区内地直接执业。（省财政厅、省人力资源社会保障厅负责）
（十四）支持港澳社会工作者在粤从事专业服务。研究制定在粤从事社会工作的香港资深社工经认定考核取得内地高级社会工作师的实施办法。允许取得港澳社会工作资格社工经申请备案后，在粤合规从事社会工作专业服务。支持取得港澳社会工作资格并在粤连续从事社会工作服务时间满2年以上的资深社工参加广东省专业社会工作领军人才遴选。（省民政厅、省人力资源社会保障厅负责）
（十五）支持港澳专利代理专业人才备案执业。鼓励和支持港澳永久性居民中的中国公民符合报名条件的参加全国专利代理师资格考试，通过资格考试并获准执业后，满足一定条件的，可以成为在内地已经批准设立的专利代理机构的合伙人或股东。（省市场监管局、省人力资源社会保障厅负责）
（十六）深化粤港澳大湾区技能人才“一试三证”合作。进一步夯实粤港澳技能人才“一试三证”工作基础，成立粤港澳大湾区“一试三证”专家委员会，具体负责研发、考试及质量保障，为粤港澳大湾区技能人才职业能力开发评价工作提供交流合作平台和智力支持。优化“一试三证”内容，扩大考核评价职业（工种）范围，修订考核标准，规范操作流程等。探索在职业技能等级认定政策下，在餐饮、养老服务等传统服务行业试点“一试多证”考试模式。（省人力资源社会保障厅负责）
（十七）促进粤港澳大湾区专业人才评价融合发展。加快建设粤港澳人才合作示范区，完善国际化人才培养模式，探索内地职称制度与港澳专业人才评价体系的对接。探索设立粤港澳大湾区专业人才创新发展社会组织，推动粤港澳大湾区专业资格评价体系和标准融合发展，允许取得港澳职业资格专业人才在粤执业。（省人力资源社会保障厅牵头负责，各行业主管部门配合）
三、保障措施
（十八）加强统筹协调。将“粤港澳大湾区职称评价和职业资格认可工作”纳入广东省推进粤港澳大湾区建设领导小组框架下推进。积极发挥各领域社会组织在职业资格认可和实施中的作用，形成上下联动、部门协同和社会共同参与的工作格局。
（十九）明确职责分工。省人力资源社会保障厅负责统筹、组织、协调工作。省教育厅、省司法厅、省财政厅、省住房和城乡建设厅、省民政厅、省文化和旅游厅、省卫生健康委员会、省市场监督管理局分别负责相关专业领域职称评价和职业资格认可的具体推进实施工作。各部门加强与国家相关部委的请示汇报沟通协调，争取指导支持。
